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第１章 調査の実施概要 

１．調査目的 

本調査は『第２期豊川市スポーツ振興計画』の見直しに伴い、スポーツの実施状況や観戦状況、

スポーツ活動に対する取り組み、市のスポーツ施策などについて調査したものです。本調査の結果

を検証し、計画見直しの基礎資料とすることを目的として実施しました。 

 

２．調査概要 

第 2期計画の改訂にあたり、スポーツに関する取り組みや意見等を把握するため、18歳以上の市

民 2,000人と小・中学生にスポーツに関する調査を実施しました。 

 豊川市のスポーツに関する市民意識調査 

調査対象者 市内在住の 18歳以上の成人 

抽出方法 無作為抽出 

調査票配布数 2,000人 

調査期間 令和 6年 7月 12日～令和 6年 7月 26日 

調査方法 郵送配布・郵送または WEB回答 

有効回収数 809人（40.5％） 

 

 小・中学生の運動・スポーツ活動に関するアンケート調査 

調査対象者 市内在住の小学 6年生/中学 3年生 

抽出方法 各学校 1クラス 

調査期間 令和 6年 7月 2日～令和 6年 7月 17日 

調査方法 WEB回答 

有効回収数 984人 

 

３．調査報告書における表及び図表の見方 

・グラフ・表中の「n」はアンケートの回収数を示しています。 

・比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。従って、合

計が 100.0％にならない場合もあります。 

・複数回答の場合、回答の合計比率が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計では、分析軸の「回答したくない」「無回答」を掲載していないため、分析軸におけ

る各項目の合計値と全体の数値が合わない場合があります。 
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第２章 豊川市のスポーツに関する市民意識調査の結果 

１．基本属性 

問１：あなたの年齢を教えてください。（４月１日時点） 

年齢は「70歳以上」が 31.3％最も高く、ついで「60～69歳」が 17.9％、「50～59歳」が 16.1％

となっている。 

 

 

問２：あなたの性別を教えてください。 

性別は「女性」が 58.1％、「男性」が 41.0％となっている。 

 

 

 

問３：あなたの職業を教えてください。以下の中から１つだけ選んでください。 

職業は「会社員」が 26.7％と最も高く、ついで「無職」が 23.5％、「パート・アルバイト」が 18.8％

となっている。 

 

  

今回調査 n=809

前回調査 n=804

8.5 

8.6 

9.5

11.3

15.7

17.3

16.1

16.9

17.9

19.2

31.3

25.5

1.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳

６０～６９歳 ７０歳～ 無回答

今回調査 n=809

前回調査 n=804

41.0 

42.9 

58.1

56.5

0.5

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 回答したくない 無回答

今回調査 n=809

前回調査 n=804

1.9 

2.1 

26.7

28.2

5.2

4.6

7.2

7.5

18.8

16.5

13.0

13.3

1.9

2.4

23.5

21.0

1.5

3.2

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林水産業 会社員 公務員・教員 自営業・経営者

パート・アルバイト 専業主婦（主夫） 学生 無職

その他 無回答
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問４：あなたが住んでいる小学校区を教えてください。 

住んでいる小学校区は「国府小学校区」が 8.3％、ついで「中部小学校区」「小坂井西小学校区」

が 6.8％、「三蔵子小学校区」が 6.4％となっている。 

 

 

国府小学校区

中部小学校区

小坂井西小学校区

三蔵子小学校区

小坂井東小学校区

御津南部小学校区

豊小学校区

八南小学校区

御油小学校区

桜木小学校区

一宮西部小学校区

豊川小学校区

代田小学校区

東部小学校区

桜町小学校区

天王小学校区

金屋小学校区

一宮東部小学校区

牛久保小学校区

赤坂小学校区

平尾小学校区

千両小学校区

長沢小学校区

一宮南部小学校区

御津北部小学校区

萩小学校区

校区不明

無回答

8.3 

6.8 

6.8 

6.4 

6.2 

5.3 

5.2 

5.1 

4.8 

4.4 

4.3 

4.0 

3.6 

3.5 

3.0 

3.0 

3.0 

2.7 

2.6 

2.5 

1.6 

1.5 

1.5 

1.4 

1.4 

0.4 

0.4 

0.5 

6.8 

8.2 

6.2 

5.8 

5.2 

4.1 

3.6 

5.7 

5.7 

3.1 

4.4 

4.6 

4.2 

3.6 

2.4 

2.4 

3.1 

2.4 

4.4 

3.5 

2.5 

0.6 

1.1 

1.2 

1.6 

1.2 

0.7 

1.5 

0% 2% 4% 6% 8% 10%

今回調査 n=809

前回調査 n=804
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問５：あなたは、スポーツで体を動かすことが好きですか。以下の中から１つだけ選んでくださ

い。 

スポーツで体を動かすことの好嫌は「好き」が 29.2％と最も高く、ついで「やや好き」が 27.7％

となっており、“好き”（「好き」と「やや好き」の合計）は 56.9％となっている。 

前回調査との比較では、“好き”（「好き」と「やや好き」の合計）は 5.9ポイント減少した。 

 

 

 

【性別にみるスポーツの好嫌】 

性別でみると“好き”(「好き」と「やや好き」の合計)が「男性」が 67.7％、「女性」が 49.6％

となっており、男性が女性より 18.1ポイント高くなっている。 

 

 

 

【年代別にみるスポーツの好嫌】 

年代別でみると、“好き”(「好き」と「やや好き」の合計)は「30～39歳」の 67.6％をピークに

40歳以上は減少傾向にある。 

また、「18～29歳」と「30～39歳」では、“嫌い”（「やや嫌い」＋「嫌い」の合計）が約 2割と高

くなっている。 

  

今回調査 n=809

前回調査 n=804

29.2 

34.6 

27.7

28.2

26.2

20.9

8.2

9.2

8.4

6.1

0.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き やや好き どちらでもない やや嫌い 嫌い 無回答

男性 n=332

女性 n=470

37.3 

23.4 

30.4

26.2

24.4

27.7

3.0

11.9

4.5

10.9

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き やや好き どちらでもない やや嫌い 嫌い 無回答

18～29歳 n=69

30～39歳 n=77

40～49歳 n=127

50～59歳 n=130

60～69歳 n=145

70歳～ n=253

42.0 

35.1 

27.6 

27.7 

23.4 

28.9 

26.1

32.5

32.3

26.2

29.0

25.3

11.6

10.4

26.0

29.2

31.0

30.8

10.1

7.8

8.7

8.5

7.6

7.9

10.1

14.3

5.5

8.5

9.0

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き やや好き どちらでもない やや嫌い 嫌い 無回答
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２．スポーツの実施状況 

問６：あなたは、どの程度の頻度でスポーツや運動をしていますか。以下の中から１つだけ選んで

ください。なお、スポーツには、ウォーキング、ハイキング、体操、ダンス、ヨガなども含まれ

ます。 

運動頻度は「全くしていない」が 31.3％と最も高く、ついで「週１～２日程度」が 22.0％、「週

３～４日程度」が 15.3％となっている。 

前回調査との比較では、「全くしていない」が 3.1％増加した。 

 

 

 

【スポーツの好嫌別にみる運動頻度】 

スポーツの好嫌別にみると、「好き」と「やや好き」では、週に１日以上運動をする人の割合が５

割を超えている。 

 

今回調査 n=809

前回調査 n=804

12.6 

12.2 

15.3

16.2

22.0

22.0

12.6

13.3

5.8

7.0

31.3

28.2

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週５日以上 週３～４日程度 週１～２日程度 月１～３日程度

年１～３日程度 全くしていない 無回答

好き n=236

やや好き n=224

どちらでもない n=212

やや好き嫌い n=66

嫌い n=68

19.9 

11.2 

9.0 

9.1 

7.4 

23.3

17.0

9.0

10.6

7.4

33.5

22.8

16.5

9.1

8.8

7.6

20.1

13.7

15.2

0.0

3.0

6.3

8.5

7.6

4.4

12.7

22.8

42.9

48.5

72.1

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週5日以上 週3～4日程度 週1～2日程度 月1～3日程度

年1～3日程度 全くしていない 無回答
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【職業別にみる運動頻度】 

運動頻度を職業別にみると、週に１日以上運動する人の割合は「農林水産業」、「公務員・教員」、

「学生」、「無職」が 6割以上となっている。 

 
  

農林水産業 n=15

会社員 n=216

公務員・教員 n=42

自営業・経営者 n=58

パート・アルバイト n=152

専業主婦（主夫） n=105

学生 n=15

無職 n=190

その他 n=12

33.3 

10.2 

4.8 

5.2 

9.9 

12.4 

6.7 

20.5 

16.7 

26.7

12.5

23.8

12.1

11.8

15.2

20.0

20.0

8.3

6.7

22.7

35.7

25.9

19.1

23.8

40.0

19.5

0.0

0.0

16.7

23.8

17.2

11.8

8.6

13.3

7.4

25.0

0.0

11.6

4.8

5.2

7.9

1.0

6.7

1.1

8.3

33.3

26.4

7.1

34.5

39.5

38.1

13.3

31.6

41.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週5日以上 週3～4日程度 週1～2日程度 月1～3日程度

年1～3日程度 全くしていない 無回答
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【性・年代別にみる運動頻度】 

性・年代別に運動頻度をみると、「男性」では「50～59 歳」以外の年代で週 1 回以上運動してい

る割合が 5割を超えている。「女性」は 60歳以上の年代で、週 1回以上運動している割合が 5割を

超えているが、40歳代以下では、4割以下となっている。 

 

【男性】 

 

 

 

【女性】 

 

  

18～29歳 n=25

30～39歳 n=26

40～49歳 n=59

50～59歳 n=54

60～69歳 n=64

70歳～ n=103

16.0 

11.5 

11.9 

7.4 

20.3 

19.4 

16.0

19.2

20.3

9.3

20.3

21.4

28.0

26.9

25.4

25.9

15.6

18.4

16.0

15.4

13.6

22.2

14.1

7.8

8.0

11.5

13.6

9.3

3.1

1.9

16.0

15.4

15.3

25.9

26.6

31.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週5日以上 週3～4日程度 週1～2日程度 月1～3日程度

年1～3日程度 全くしていない 無回答

18～29歳 n=43

30～39歳 n=50

40～49歳 n=67

50～59歳 n=75

60～69歳 n=81

70歳～ n=149

4.7 

8.0 

7.5 

4.0 

9.9 

18.1 

14.0

8.0

9.0

13.3

17.3

14.8

18.6

18.0

16.4

28.0

24.7

23.5

16.3

8.0

17.9

10.7

16.0

8.7

9.3

14.0

7.5

8.0

1.2

1.3

37.2

44.0

41.8

36.0

30.9

32.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週5日以上 週3～4日程度 週1～2日程度 月1～3日程度

年1～3日程度 全くしていない 無回答
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問７：問６で、１～５を選んだ人にお尋ねします。あなたが、この１年間に行った運動・スポーツは

何ですか。以下の空欄にスポーツの種目名を５つまで記入してください。 

現在しているスポーツは「ウォーキング」が 57.5％と最も高く、ついで「筋力トレーニング、ス

ポーツジム」が 16.5％、「体操（ラジオ体操、ストレッチなど）」が 12.8％となっている。 

 

 

【その他の種目】 

 

 

 

 

 

  

上位10項目

ウォーキング

筋力トレーニング、スポーツジム

体操（ラジオ体操、

ストレッチなど）

ジョギング、ランニング

ヨガ

ゴルフ

ハイキング

サイクリング（自転車）

登山（ロッククライミングを含む）

水泳

57.5 

16.5 

12.8 

11.0 

8.7 

8.3 

7.2 

6.9 

6.9 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 n=553

・アクアエクササイズ ・e スポーツ ・インディアカ ・インドアゴルフ ・ウィンドサーフィン  

・エアロバイク ・エアロビクス ・エクササイズダンス ・格闘技 ・空手 ・キャッチボール  

・グライダー ・クライミング ・グランドゴルフ ・剣道 ・サーフィン ・サッカー、フットサル  

・散歩 ・沢登り ・柔道 ・スキー、スノーボード ・スケート ・スケートボード  

・スポーツ吹き矢 ・ソフトバレーボール ・ソフトボール ・太極拳 ・体操競技  

・チアリーディング ・釣り ・テニス ・導引光 ・トライアスロン ・トランポリン  

・トレッキング ・なわとび ・バイク ・バウンドテニス ・バスケットボール、ミニバスケットボール 

・パターゴルフ ・バッティング ・バレーボール ・ピラティス ・フェンシング  

・ペタンク ・ボウリング ・ボート、漕艇 ・マリンスポーツ ・ミニテニス ・モータースポーツ  

・野球 ・陸上競技 ・ロードレース ・レクリエーション  

など 
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前回調査との比較では、「筋力トレーニング、スポーツジム」が増加し、体操（ラジオ体操、スト

レッチなど）は微減した。 

 

 

【運動頻度別にみる現在しているスポーツ】 

運動頻度別に現在しているスポーツをみると、全ての運動頻度で「ウォーキング」が最も高くな

っている。週 3日以上の運動頻度では「筋力トレーニング、スポーツジム」が 2割半ばとなってい

る。 

 

  

順位

1 ウォーキング 57.5% ウォーキング 52.3%

2 筋力トレーニング、スポーツジム 16.5% 体操・健康体操 14.4%

3 体操（ラジオ体操、ストレッチなど） 12.8% 筋力トレーニング、スポーツジム 11.3%

4 ジョギング、ランニング 11.0% ゴルフ 8.1%

5 ヨガ 8.7% ヨガ 7.0%

今回調査（n=553) 前回調査（n=568）

ウォーキング
筋力トレーニング、

スポーツジム
ゴルフ

サイクリング
（自転車）

週5日以上 （n=102） 78.4 23.5 9.8 8.8

週3～4日程度 （n=124） 58.9 25.0 4.8 6.5

週1～2日程度（n=178） 51.7 9.6 10.1 6.7

月1～3日程度 （n=102） 51.0 14.7 7.8 5.9

年1～3日程度 （n=47） 44.7 8.5 8.5 6.4

ジョギング・
ランニング

水泳
体操（ラジオ体操、

ストレッチ）

登山
（ロッククライミングを

含む）

週5日以上 （n=102） 12.7 5.9 16.7 5.9

週3～4日程度 （n=124） 11.3 3.2 16.1 7.3

週1～2日程度（n=178） 11.2 7.9 11.2 7.9

月1～3日程度 （n=102） 9.8 1.0 10.8 5.9

年1～3日程度 （n=47） 8.5 6.4 6.4 6.4

ハイキング ヨガ

週5日以上 （n=102） 6.9 4.9

週3～4日程度 （n=124） 6.5 12.1

週1～2日程度（n=178） 5.1 10.1

月1～3日程度 （n=102） 11.8 8.8

年1～3日程度 （n=47） 8.5 2.1
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問８：すべての方にお尋ねします。あなたが、これからやってみたい運動・スポーツを、以下の空欄

にスポーツの種目名を５つまで記入してください。やってみたい運動・スポーツがない方は「なし」

と記入してください。 

やってみたいスポーツは「ヨガ」が 14.0％と最も高く、ついで「ウォーキング」が 12.0％、「筋

力トレーニング、スポーツジム」が 8.8％となっている。 

一方で、やってみたい運動・スポーツが「なし」と回答した割合は 3割強となっている。 

 
※今回調査のテニスの内訳（軟式テニス 1.4％、硬式テニス 5.9％） 

 

【その他の種目】 

 

 

 

 

 

 

 

  

上位10項目

ヨガ

ウォーキング

筋力トレーニング、スポーツジム

水泳

テニス

ダンス（社交ダンス、バレエなど）

バドミントン

登山（ロッククライミングを含む）

キャンプ

卓球

14.0 

12.0 

8.8 

7.0 

7.2 

5.8 

5.6 

5.4 

5.1 

5.1 

0% 5% 10% 15% 20%

 n=809

・アーチェリー、弓道 ・アクアエクササイズ ・eスポーツ ・インドアゴルフ ・エアロバイク  

・エアロビクス ・エクササイズダンス・格闘技 ・空手 ・キャッチボール ・グランドゴルフ  

・クライミング ・剣道 ・ゴルフ ・サーフィン ・サイクリング ・柔道  

・サッカー、フットサル ・SUP ・散歩 ・ジョギング、ランニング ・スケート  

・スキー、スノーボード ・スケートボード ・スポーツ吹き矢 ・ソフトバレーボール ・太極拳  

・体操競技、新体操 ・チアリーディング ・釣り ・トライアスロン ・トランポリン  

・トレッキング・なわとび ・ハイキング ・バイク ・バウンドテニス  

・バスケットボール、ミニバスケットボール ・パターゴルフ ・パラグライダー 

・バランスボール ・ピラティス ・フェンシング ・フットゴルフ ・ペタンク ・ボウリング  

・ボート、漕艇 ・マリンスポーツ ・モータースポーツ ・野球 ・陸上競技  

・レクリエーション ・ロードレース      など 
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【性別・年代別にみるやってみたいスポーツ】 

性・年代別にやってみたいスポーツをみると、「男性」では年代によって異なり、「18歳～29歳」

と「50～59歳」では、「筋力トレーニング、スポーツジム」、「30～39歳」では「バドミントン」、「40

歳～49 歳」では、「登山（ロッククライミング含む）」、「60～69 歳」では「水泳」、「70 歳～」では

ウォーキングとなっている。 

一方、「女性」では、「ヨガ」が全ての年代で高くなっている。また、「18～29 歳」では、「ダンス

（社交ダンス、バレエなど）」が約 2割となっており、「30～39歳」では「バドミントン」が高くな

っている。 

 

 

  

ウォーキング キャンプ
筋力トレーニング、ス

ポーツジム
水泳 卓球

18～29歳 （n=25） 4.0 16.0 20.0 4.0 4.0

30～39歳 （n=26） 0.0 11.5 0.0 3.8 3.8

40～49歳 （n=59） 8.5 6.8 8.5 5.1 6.8

50～59歳 （n=54） 7.4 1.9 13.0 5.6 0.0

60～69歳 （n=64） 7.8 4.7 7.8 12.5 1.6

70歳～ （n=103） 21.4 3.9 6.8 3.9 9.7

18～29歳 （n=43） 2.3 16.3 2.3 9.3 7.0

30～39歳 （n=50） 12.0 14.0 14.0 10.0 4.0

40～49歳 （n=67） 11.9 6.0 13.4 7.5 1.5

50～59歳 （n=75） 16.0 1.3 17.3 6.7 4.0

60～69歳 （n=81） 13.6 0.0 7.4 11.1 7.4

70歳～ （n=149） 14.1 2.0 3.4 5.4 5.4

ダンス
（社交ダンス、
バレエなど）

テニス
登山

（ロッククライミングを
含む）

バドミントン ヨガ

18～29歳 （n=25） 8.0 0.0 8.0 4.0 0.0

30～39歳 （n=26） 3.8 8.0 3.8 19.2 7.7

40～49歳 （n=59） 5.1 9.0 10.2 8.5 3.4

50～59歳 （n=54） 0.0 5.3 11.1 0.0 3.7

60～69歳 （n=64） 1.6 4.9 9.4 0.0 3.1

70歳～ （n=103） 0.0 1.3 2.9 0.0 3.9

18～29歳 （n=43） 18.6 11.6 2.3 14.0 18.6

30～39歳 （n=50） 12.0 16.0 4.0 14.0 24.0

40～49歳 （n=67） 9.0 19.4 10.4 13.4 25.4

50～59歳 （n=75） 5.3 9.3 5.3 6.7 33.3

60～69歳 （n=81） 9.9 4.9 4.9 4.9 25.9

70歳～ （n=149） 5.4 0.7 1.3 2.0 12.1

男
性

女
性

男
性

女
性
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【運動頻度別にみるやってみたいスポーツ】 

運動頻度別にやってみたいスポーツをみると、「ヨガ」が最も高くなっている。「週５日以上」で

は「ウォーキング」が最も高くなっている。 

 

 

  

ウォーキング キャンプ
筋力トレーニング、

スポーツジム
水泳 卓球

週5日以上 （n=102） 13.7 5.9 3.9 5.9 4.9

週3～4日程度 （n=124） 10.5 5.6 6.5 6.5 6.5

週1～2日程度 （n=178） 8.4 5.1 11.8 8.4 5.6

月1～3日程度 （n=102） 12.7 1.0 11.8 11.8 4.9

年1～3日程度 （n=47） 12.8 10.6 12.8 8.5 4.3

全くしていない （n=253） 14.2 5.1 7.9 4.7 4.3

テニス
ダンス

（社交ダンス、
バレエなど）

登山
（ロッククライミングを

含む）
バドミントン ヨガ

週5日以上 （n=102） 2.0 5.9 5.9 2.9 8.8

週3～4日程度 （n=124） 4.0 7.3 5.6 4.0 11.3

週1～2日程度 （n=178） 9.6 6.2 8.4 5.1 15.7

月1～3日程度 （n=102） 10.8 8.8 6.9 8.8 16.7

年1～3日程度 （n=47） 6.4 4.3 6.4 6.4 14.9

全くしていない （n=253） 7.9 4.0 2.4 6.3 15.0
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問９：問６で、１～５を選んだ人にお尋ねします。あなたが、運動・スポーツを行ったのはどのよう

な理由からですか。（いくつでも） 

スポーツをする理由は「健康のため」が 79.4％と最も高く、ついで「体力・筋力の増進・維持の

ため」が 53.7％、「楽しみ・気晴らしとして」が 43.8％となっている。 

前回調査との比較では、「体力・筋力の増進・維持のため」が 8.2ポイント増加した。 

 
※「楽しみ・気晴らしとして」、「美容のため」は今回調査から新たに追加した項目 

  

健康のため

肥満解消・ダイエットのため

友達や家族との交流として

楽しみ・気晴らしとして

ストレス解消のため

体力・筋力の増進・維持のため

美容のため

自己の記録や能力を向上させるため

その他

無回答

79.4

33.6

27.1

43.8

27.8

53.7

6.3

4.9

3.6

1.6

80.6 

27.7 

15.4 

26.7 

45.5 

1.0 

6.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=552 前回調査 n=804
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【運動頻度別にみるスポーツをする理由】 

運動頻度別にスポーツをする理由をみると、運動頻度にかかわらず「健康のため」が最も高く、

6割以上となっている。また、「年 1～3日程度」では、「友達や家族との交流として」が 5割弱と高

くなっている。 

 

 

  

健康のため
肥満解消・

ダイエットのため
友達や家族との

交流として
楽しみ・

気晴らしとして
ストレス解消の

ため

週5日以上 （n=102） 89.2 35.3 15.7 38.2 27.5

週3～4日程度 （n=124） 84.7 39.5 21.0 42.7 30.6

週1～2日程度 （n=178） 80.9 29.2 29.8 50.0 32.6

月1～3日程度 （n=102） 68.6 34.3 32.4 39.2 21.6

年1～3日程度 （n=47） 61.7 29.8 46.8 44.7 17.0

体力・筋力の
増進・維持のため

美容のため
自己の記録や

能力を向上させる
ため

その他 無回答

週5日以上 （n=102） 61.8 5.9 5.9 7.8 2.0

週3～4日程度 （n=124） 59.7 8.9 6.5 2.4 1.6

週1～2日程度 （n=178） 56.2 7.3 5.1 3.9 1.1

月1～3日程度 （n=102） 45.1 3.9 2.9 2.0 2.0

年1～3日程度 （n=47） 29.8 2.1 2.1 0.0 2.1
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【性・年代別にみるスポーツをする理由】 

性・年代別にスポーツをする理由をみると、性別・年代にかかわらず「健康のため」が最も高く

なっており、特に 50歳以上になるとその傾向が強くみられる。 

 

 

  

健康のため
肥満解消・

ダイエットのため
友達や家族との

交流として
楽しみ・

気晴らしとして
ストレス解消の

ため

18～29歳 （n=21） 61.9 47.6 28.6 52.4 38.1

30～39歳 （n=22） 77.3 59.1 18.2 59.1 45.5

40～49歳 （n=50） 70.0 60.0 26.0 44.0 36.0

50～59歳 （n=40） 72.5 32.5 32.5 55.0 30.0

60～69歳 （n=47） 87.2 25.5 14.9 55.3 29.8

70歳～ （n=71） 88.7 15.5 26.8 38.0 21.1

18～29歳 （n=27） 66.7 55.6 40.7 37.0 29.6

30～39歳 （n=28） 64.3 50.0 42.9 25.0 28.6

40～49歳 （n=39） 76.9 43.6 30.8 43.6 25.6

50～59歳 （n=48） 85.4 39.6 31.3 45.8 35.4

60～69歳 （n=56） 82.1 26.8 21.4 44.6 30.4

70歳～ （n=99） 83.8 14.1 24.2 39.4 15.2

体力・筋力の
増進・維持のため

美容のため
自己の記録や

能力を向上させる
ため

その他 無回答

18～29歳 （n=21） 52.4 0.0 9.5 9.5 0.0

30～39歳 （n=22） 54.5 4.5 4.5 9.1 0.0

40～49歳 （n=50） 52.0 10.0 6.0 4.0 0.0

50～59歳 （n=40） 50.0 0.0 17.5 5.0 2.5

60～69歳 （n=47） 42.6 0.0 4.3 4.3 0.0

70歳～ （n=71） 57.7 0.0 4.2 4.2 2.8

18～29歳 （n=27） 48.1 22.2 3.7 11.1 0.0

30～39歳 （n=28） 28.6 17.9 0.0 10.7 0.0

40～49歳 （n=39） 46.2 15.4 0.0 0.0 0.0

50～59歳 （n=48） 58.3 10.4 4.2 0.0 0.0

60～69歳 （n=56） 69.6 7.1 5.4 0.0 1.8

70歳～ （n=99） 57.6 3.0 3.0 1.0 5.1

女
性

男
性

女
性

男
性
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問 10：問６で、１～５を選んだ人にお尋ねします。あなたは現在の運動・スポーツの実施頻度に満

足していますか。以下の中から１つだけ選んでください。 

スポーツ頻度の満足度は「もっとやりたいと思う」が 39.1％と最も高く、ついで「満足している」

が 37.0％、「どちらとも言えない」が 19.4％となっている。 

 

 

【年代別にみるスポーツ頻度の満足度】 

年代別にスポーツ頻度の満足度をみると、「満足している」は「70歳～」が 54.7％で最も高くな

っている。一方で、30代から 50代では、「もっとやりたいと思う」が 5割以上なっている。 

 

  

n=552 37.0 39.1 19.4 3.3 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している もっとやりたいと思う どちらとも言えない

わからない 無回答

18～29歳 n=49

30～39歳 n=51

40～49歳 n=89

50～59歳 n=89

60～69歳 n=103

70歳～ n=170

40.8 

17.6 

29.2 

27.0 

30.1 

54.7 

46.9

58.8

51.7

51.7

41.7

16.5

10.2

23.5

18.0

19.1

22.3

20.6

2.0

0.0

1.1

1.1

3.9

5.9

0.0

0.0

0.0

1.1

1.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している もっとやりたいと思う どちらとも言えない

わからない 無回答
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問 11：問６で、１～５を選んだ人にお尋ねします。あなたは、どこでスポーツをしていますか。も

しくはしようとする場合、どこでしたいですか。以下の中からいくつでも選んでください。 

スポーツを行う場所は「道路」が 38.0％と最も高く、ついで「自宅」が 31.1％、「市内の公共施

設」が 30.0％となっている。 

前回調査との比較では、「道路」が 9.8ポイント増加した。 

 

  

道路

自宅

市内の公共施設

公園や広場など

市内の民間施設

山や海・川など

学校の施設

市外の公共施設

市外の民間施設

職場にあるスポーツ施設

その他

無回答

38.0

31.1

30.0

28.0

22.2

18.4

7.6

7.1

6.3

1.8

3.1

1.3

28.2 

32.8 

30.8 

24.8 

24.0 

13.4 

7.3 

4.7 

6.2 

2.1 

2.7 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40%

今回調査 n=553

前回調査 n=804
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【年代別にみるスポーツを行う場所】 

年代別にスポーツを行う場所をみると、「40～49歳」と「60～69歳」、「70歳～」では「道路」が

高くなっている。「18～29 歳」では「自宅」、「30～39歳」では「自宅」と「公園や広場など」、「50

～59歳」では「市内の公共施設」が高くなっている。 

 

 

【性別にみるスポーツを行う場所】 

性別でスポーツを行う場所をみると、「男性」は「道路」が 41.7％、「女性」は「自宅」が 35.6％

で最も高くなっている。 

 
 

  

自宅 道路
公園や

広場など
山や

海・川など
学校の施設

市内の
公共施設

18～29歳 （n=49） 38.8 34.7 18.4 16.3 16.3 28.6

30～39歳 （n=51） 37.3 33.3 37.3 11.8 7.8 29.4

40～49歳 （n=89） 38.2 50.6 31.5 22.5 9.0 31.5

50～59歳 （n=89） 25.8 31.5 21.3 25.8 6.7 36.0

60～69歳 （n=103） 32.0 33.0 32.0 23.3 5.8 31.1

70歳～ （n=170） 25.3 39.4 27.1 12.4 5.9 26.5

市内の
民間施設

市外の
公共施設

市外の
民間施設

職場にある
スポーツ施設

その他 無回答

18～29歳 （n=49） 18.4 12.2 8.2 4.1 4.1 0.0

30～39歳 （n=51） 25.5 11.8 9.8 5.9 2.0 0.0

40～49歳 （n=89） 15.7 6.7 5.6 3.4 1.1 0.0

50～59歳 （n=89） 25.8 10.1 4.5 0.0 4.5 0.0

60～69歳 （n=103） 28.2 6.8 10.7 1.0 1.9 0.0

70歳～ （n=170） 20.6 2.9 3.5 0.6 4.1 4.1

自宅 道路
公園や

広場など
山や

海・川など
学校の施設

市内の
公共施設

男性 （n=252） 25.4 41.7 30.6 24.2 6.3 28.2

女性 （n=298） 35.6 34.9 25.8 13.8 8.4 31.9

市内の
民間施設

市外の
公共施設

市外の
民間施設

職場にある
スポーツ施設

その他 無回答

男性 （n=252） 18.7 9.9 8.7 2.0 2.4 0.4

女性 （n=298） 25.5 4.7 4.4 1.7 3.7 2.0
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【小学校区別にみるスポーツを行う場所】 

「御津小学校区」、「豊小学校区」、「御津南部小学校区」を始めとした 13校区（校区不明を除く）

では、「道路」が最も高くなっている。また、「千両小学校区」では、「公園や広場など」が 87.5％

と他の小学校区に比べて高くなっている。 

 

  

自宅 道路
公園や

広場など
山や

海・川など
学校の
施設

市内の
公共施設

市内の
民間施設

市外の
公共施設

市外の
民間施設

職場にある
スポーツ施設

その他 無回答

豊川小学校区 (n=24) 25.0 37.5 25.0 12.5 8.3 45.8 37.5 8.3 12.5 0.0 0.0 4.2

東部小学校区 (n=21) 23.8 33.3 19.0 14.3 9.5 28.6 9.5 4.8 9.5 0.0 4.8 9.5

桜木小学校区 (n=30) 31.0 44.8 17.2 17.2 3.4 34.5 20.7 10.3 6.9 3.4 3.4 0.0

三蔵子小学校区 (n=36) 33.3 41.7 27.8 16.7 5.6 27.8 13.9 11.1 5.6 0.0 2.8 0.0

千両小学校区 (n=8) 25.0 37.5 87.5 37.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

牛久保小学校区 (n=14) 35.7 35.7 35.7 14.3 21.4 21.4 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中部小学校区 (n=35) 42.9 34.3 31.4 20.0 8.6 42.9 22.9 5.7 8.6 0.0 2.9 2.9

八南小学校区 (n=26) 32.0 36.0 36.0 24.0 4.0 44.0 20.0 12.0 0.0 0.0 8.0 0.0

平尾小学校区 (n=9) 11.1 33.3 11.1 0.0 22.2 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

国府小学校区 (n=52) 23.1 38.5 19.2 23.1 15.4 13.5 26.9 9.6 7.7 1.9 9.6 0.0

桜町小学校区 (n=16) 37.5 25.0 18.8 37.5 18.8 31.3 0.0 12.5 6.3 0.0 0.0 0.0

御油小学校区 (n=27) 29.6 25.9 37.0 18.5 3.7 33.3 25.9 14.8 3.7 7.4 0.0 3.7

天王小学校区 (n=15) 33.3 20.0 53.3 26.7 0.0 33.3 20.0 0.0 13.3 0.0 6.7 0.0

代田小学校区 (n=26) 40.0 32.0 40.0 8.0 0.0 28.0 16.0 8.0 0.0 12.0 0.0 0.0

金屋小学校区 (n=15) 20.0 40.0 46.7 46.7 6.7 20.0 33.3 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0

豊小学校区 (n=32) 31.3 53.1 21.9 9.4 6.3 28.1 37.5 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0

一宮東部小学校区 (n=15) 26.7 40.0 20.0 6.7 0.0 20.0 46.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

一宮西部小学校区 (n=24) 8.0 10.0 7.0 5.0 3.0 11.0 4.0 3.0 4.0 1.0 0.0 0.0

一宮南部小学校区 (n=4) 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

萩小学校区 (n=2) 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

長沢小学校区 (n=5) 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

赤坂小学校区 (n=9) 22.2 44.4 22.2 22.2 22.2 33.3 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0

御津北部小学校区 (n=5) 20.0 100.0 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

御津南部小学校区 (n=29) 41.4 48.3 10.3 20.7 3.4 27.6 13.8 10.3 10.3 0.0 3.4 3.4

小坂井東小学校区 (n=33) 27.3 21.2 24.2 24.2 6.1 30.3 21.2 3.0 9.1 3.0 3.0 0.0

小坂井西小学校区 (n=37) 32.4 40.5 35.1 8.1 2.7 32.4 32.4 0.0 0.0 2.7 2.7 0.0

校区不明 (n=2) 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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【運動頻度別にみるスポーツを行う場所】 

運動頻度別にスポーツを行う場所をみると、週 3日以上の運動頻度で「道路」が４割を超えてい

る。 

 

  

自宅 道路
公園や

広場など
山や

海・川など
学校の施設

市内の
公共施設

週5日以上 （n=102） 41.6 56.4 31.7 19.8 7.9 21.8

週3～4日程度 （n=124） 33.3 40.7 35.0 11.4 5.7 34.1

週1～2日程度 （n=178） 22.6 31.6 22.0 16.9 7.9 33.3

月1～3日程度 （n=102） 32.4 32.4 28.4 29.4 6.9 29.4

年1～3日程度 （n=47） 29.8 27.7 23.4 17.0 10.6 27.7

市内の
民間施設

市外の
公共施設

市外の
民間施設

職場にある
スポーツ施設

その他 無回答

週5日以上 （n=102） 18.8 5.0 3.0 2.0 1.0 1.0

週3～4日程度 （n=124） 21.1 11.4 6.5 1.6 4.1 1.6

週1～2日程度 （n=178） 26.6 4.0 4.5 2.8 4.5 1.7

月1～3日程度 （n=102） 20.6 6.9 11.8 1.0 2.0 1.0

年1～3日程度 （n=47） 21.3 12.8 8.5 0.0 2.1 0.0
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問 12：問６で、６を選んだ人にお尋ねします。あなたが、スポーツをしていないのはどのような理

由からですか。以下の中からいくつでも選んでください。 

スポーツをしていない理由は「仕事や家事で忙しいから」が 39.9％と最も高く、ついで「きっか

けがないから」が 26.5％、「疲れるから」と「健康上の理由から」が 22.1％となっている。 

前回調査との比較では「スポーツが嫌いだから」が 11.7ポイント減少した。 

 
※「疲れるから」と「生活や仕事で体を動かしているから」は今回調査から新しく追加した項目 

  

仕事や家事で忙しいから

きっかけがないから

疲れるから

健康上の理由から

お金に余裕がないから

生活や仕事で

体を動かしているから

仲間がいないから

スポーツが嫌いだから

場所や施設がないから

指導者がいないから

その他

無回答

39.9

26.5

22.1

22.1

18.6

16.6

12.3

10.3

7.9

2.4

6.3

5.5

47.1 

31.3 

19.8 

13.7 

13.7 

22.0 

4.8 

1.8 

3.5 

4.4 

0% 20% 40% 60%

今回調査 n=253

前回調査 n=227
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【性・年代別にみるスポーツをしていない理由】 

性・年代別にスポーツをしていない理由をみると、「男性」、「女性」ともに 30 代から 50代で「仕

事や家事で忙しいから」が最も高くなっている。特に女性の 30代から 40代でその割合が高くなっ

ている。 

 

 

  

スポーツが
嫌いだから

疲れるから
仕事や家事で

忙しいから
仲間がいないから

お金に余裕が
ないから

指導者が
いないから

18～29歳 （n=4） 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

30～39歳 （n=4） 0.0 50.0 50.0 25.0 25.0 0.0

40～49歳 （n=9） 0.0 22.2 55.6 22.2 33.3 11.1

50～59歳 （n=14） 0.0 28.6 42.9 14.3 28.6 7.1

60～69歳 （n=17） 11.8 17.6 17.6 23.5 23.5 0.0

70歳～ （n=32） 3.1 12.5 15.6 12.5 9.4 6.3

18～29歳 （n=16） 18.8 25.0 43.8 43.8 12.5 0.0

30～39歳 （n=22） 18.2 22.7 72.7 4.5 27.3 0.0

40～49歳 （n=28） 14.3 39.3 78.6 17.9 42.9 3.6

50～59歳 （n=27） 7.4 37.0 63.0 11.1 25.9 0.0

60～69歳 （n=25） 20.0 16.0 32.0 8.0 12.0 0.0

70歳～ （n=49） 8.2 12.2 18.4 0.0 2.0 2.0

場所や施設が
ないから

きっかけが
ないから

健康上の理由から
生活や仕事で体を
動かしているから

その他 無回答

18～29歳 （n=21） 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳 （n=22） 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳 （n=50） 22.2 55.6 11.1 11.1 0.0 0.0

50～59歳 （n=40） 7.1 21.4 14.3 21.4 7.1 0.0

60～69歳 （n=47） 5.9 29.4 41.2 23.5 5.9 0.0

70歳～ （n=71） 6.3 15.6 28.1 15.6 9.4 12.5

18～29歳 （n=27） 31.3 37.5 6.3 25.0 12.5 0.0

30～39歳 （n=28） 0.0 27.3 4.5 13.6 4.5 4.5

40～49歳 （n=39） 17.9 35.7 3.6 21.4 0.0 0.0

50～59歳 （n=48） 0.0 40.7 14.8 11.1 3.7 0.0

60～69歳 （n=56） 4.0 16.0 36.0 24.0 4.0 4.0

70歳～ （n=99） 4.1 18.4 34.7 14.3 12.2 12.2

女
性

男
性

女
性

男
性
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【職業別にみるスポーツをしていない理由】 

職業別にスポーツをしていない理由をみると、「農林水産業」、「無職」を除く職業で、「仕事や家

事で忙しいから」が最も高くなっている。特に「公務員・教員」と「パート・アルバイト」でその

割合が６割を超えている。 

 

 

  

スポーツが
嫌いだから

疲れるから
仕事や家事で

忙しいから
仲間がいないから

お金に余裕が
ないから

指導者が
いないから

農林水産業  (n=5) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員  (n=57) 10.5 31.6 52.6 15.8 24.6 3.5

公務員・教員 (n=3) 0.0 66.7 66.7 33.3 0.0 0.0

自営業・経営者 (n=20) 5.0 5.0 40.0 5.0 20.0 0.0

パート・アルバイト (n=60) 6.7 18.3 63.3 15.0 31.7 1.7

専業主婦（主夫） (n=40) 17.5 32.5 35.0 10.0 7.5 0.0

学生 (n=2) 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0

無職 (n=60) 10.0 15.0 11.7 8.3 11.7 5.0

その他 (n=5) 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0

場所や施設が
ないから

きっかけが
ないから

健康上の理由か
ら

生活や仕事で体
を動かしているか

ら
その他 無回答

農林水産業  (n=5) 0.0 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0

会社員  (n=57) 10.5 33.3 12.3 17.5 1.8 1.8

公務員・教員 (n=3) 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業・経営者 (n=20) 5.0 20.0 20.0 20.0 0.0 5.0

パート・アルバイト (n=60) 10.0 31.7 6.7 26.7 8.3 3.3

専業主婦（主夫） (n=40) 5.0 25.0 35.0 12.5 5.0 0.0

学生 (n=2) 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 (n=60) 5.0 15.0 40.0 6.7 11.7 15.0

その他 (n=5) 0.0 20.0 60.0 40.0 0.0 0.0
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【中学校区別にみるスポーツをしていない理由】 

中学校別でスポーツをしていない理由をみると、「東部中学校区」、「南部中学校区」をはじめとす

る 6中学校区で、「仕事や家事で忙しいから」が最も高くなっている。 

  

スポーツが
嫌いだから

疲れるから
仕事や家事で

忙しいから
仲間が

いないから
お金に余裕が

ないから
指導者が

いないから

東部中学校区（n=31） 16.1 12.9 54.8 12.9 19.4 3.2

南部中学校区（n=36） 11.1 27.8 52.8 13.9 25.0 0.0

中部中学校区（n=22） 13.6 22.7 45.5 18.2 22.7 4.5

西部中学校区（n=27） 7.4 29.6 40.7 14.8 18.5 0.0

代田中学校区（n=11） 9.1 18.2 36.4 9.1 18.2 9.1

金屋中学校区（n=25） 8.0 36.0 28.0 8.0 4.0 0.0

一宮中学校区（n=25） 8.0 16.0 36.0 16.0 24.0 4.0

音羽中学校区（n=19） 15.8 21.1 15.8 0.0 5.3 0.0

御津中学校区（n=20） 10.0 25.0 45.0 20.0 20.0 5.0

小坂井中学校区（n=35） 2.9 14.3 34.3 8.6 22.9 2.9

場所や施設が
ないから

きっかけが
ないから

健康上の
理由から

生活や仕事で
体を動かして

いるから
その他 無回答

東部中学校区（n=31） 9.7 25.8 19.4 12.9 3.2 3.2

南部中学校区（n=36） 0.0 27.8 13.9 16.7 5.6 8.3

中部中学校区（n=22） 22.7 40.9 27.3 13.6 0.0 0.0

西部中学校区（n=27） 7.4 25.9 25.9 11.1 7.4 3.7

代田中学校区（n=11） 0.0 0.0 36.4 9.1 9.1 0.0

金屋中学校区（n=25） 4.0 8.0 32.0 24.0 8.0 8.0

一宮中学校区（n=25） 12.0 16.0 20.0 24.0 8.0 12.0

音羽中学校区（n=19） 5.3 15.8 26.3 26.3 0.0 10.5

御津中学校区（n=20） 15.0 50.0 20.0 20.0 5.0 0.0

小坂井中学校区（n=35） 5.7 40.0 17.1 11.4 14.3 2.9



 

25 

 

問 13：すべての方にお尋ねします。どんなきっかけ動機づけ（モチベーション）があれば、現在運

動をしていない人でも、運動・スポーツを実施すると思いますか。以下の中からいくつでも選んで

ください。 

スポーツを実施するきっかけや動機づけは「友人・知人・同僚からの誘い・勧め」が 49.6％と最

も高く、ついで「医師からの勧め」が 26.7％、「家族からの誘い・勧め」が 26.2％となっている。 

 

  

友人・知人・同僚からの誘い・勧め

医師の勧め

家族からの誘い・勧め

地元にゆかりのある選手やチームが

世界・全国レベルの高い等で活躍する姿

町内会や校区からの誘い・勧め

テレビや新聞、インターネット等での勧め

現地やテレビ等でのスポーツ観戦

トップアスリートや

スポーツタレントに触れる機会

所属する団体（会社等）の勧め

スポーツ教室・講座等への参加

その他

特に動機付けは必要ない

どんなきっかけや動機付けがあっても

しない・できない

わからない

無回答

49.6

26.7

26.2

18.3

11.7

7.8

7.7

5.2

4.2

3.8

10.5

5.9

6.8

6.8

3.0

0% 20% 40% 60%

n=809
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【年代別にみるスポーツを実施するきっかけや動機づけ】 

年代別にスポーツを実施する年代きっかけや動機づけをみると、年代に関わらず「知人・友人・

同僚からの誘い・勧め」が最も高くなっている。また、「70歳～」は、「町内会や校区からの誘い・

勧め」が 2割半ばとなっており、他の年代と比べて高くなっている。 

 

  

家族からの誘い・勧め
友人・知人・
同僚からの
誘い・勧め

町内会や
校区からの誘い・

勧め
医師の勧め

所属する団体
（会社等）の勧め

18～29歳 （n=69） 26.1 53.6 7.2 15.9 7.2

30～39歳 （n=77） 31.2 51.9 6.5 15.6 6.5

40～49歳 （n=127） 26.8 50.4 4.7 26.8 6.3

50～59歳 （n=130） 35.4 53.8 3.1 36.2 3.8

60～69歳 （n=145） 29.0 53.1 13.1 34.5 4.8

70歳～ （n=253） 19.0 44.3 22.1 24.5 1.6

テレビや新聞、
インターネット等

での勧め

現地やテレビ等での
スポーツ観戦

トップアスリートや
スポーツタレントに

触れる機会

地元にゆかりのある
選手やチームが

世界・全国レベルの
大会等で活躍する姿

スポーツ教室・
講座等への参加

18～29歳 （n=69） 15.9 17.4 13.0 5.8 18.8

30～39歳 （n=77） 6.5 6.5 9.1 5.2 14.3

40～49歳 （n=127） 9.4 5.5 9.4 6.3 20.5

50～59歳 （n=130） 6.2 8.5 12.3 6.9 23.1

60～69歳 （n=145） 11.7 6.2 8.3 6.2 23.4

70歳～ （n=253） 4.0 7.1 2.8 3.2 13.4

その他
特に動機づけは

必要ない

どんなきっかけや
動機づけがあっても、

しない・できない
わからない 無回答

18～29歳 （n=69） 5.8 7.2 2.9 5.8 1.4

30～39歳 （n=77） 5.2 11.7 3.9 6.5 0.0

40～49歳 （n=127） 6.3 7.1 6.3 6.3 0.8

50～59歳 （n=130） 0.0 8.5 6.2 5.4 0.0

60～69歳 （n=145） 5.5 9.0 3.4 6.2 1.4

70歳～ （n=253） 2.8 15.0 8.3 8.7 5.5
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【性別にみるスポーツを実施するきっかけや動機づけ】 

性別でスポーツを実施するきっかけや動機づけをみると、「男性」、「女性」ともに「知人・友人・

同僚からの誘い・勧め」が最も高くなっている。また、「女性」では、「スポーツ教室・講座等への

参加」が 20.6％となっており、「女性」が「男性」より 5.2ポイント高くなっている。 

 

 

  

家族からの誘い・勧め
友人・知人・
同僚からの
誘い・勧め

町内会や
校区からの誘い・

勧め
医師の勧め

所属する団体
（会社等）の勧め

男性 （n=332） 28.9 49.7 11.4 26.8 6.3

女性 （n=470） 24.5 50.0 12.1 26.8 2.8

テレビや新聞、
インターネット等

での勧め

現地やテレビ等での
スポーツ観戦

トップアスリートや
スポーツタレントに

触れる機会

地元にゆかりのある
選手やチームが

世界・全国レベルの
大会等で活躍する姿

スポーツ教室・
講座等への参加

男性 （n=332） 9.3 10.2 9.6 6.3 15.4

女性 （n=470） 6.8 6.0 6.6 4.5 20.6

その他
特に動機づけは

必要ない

どんなきっかけや
動機づけがあっても、

しない・できない
わからない 無回答

男性 （n=332） 3.3 11.1 5.1 6.9 1.8

女性 （n=470） 4.3 10.0 6.6 6.4 3.4
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【スポーツの好嫌別にみるスポーツを実施するきっかけや動機づけ】 

スポーツの好嫌別にスポーツを実施するきっかけや動機づけをみると、「嫌い」を除くスポーツ

の好嫌で、「友人・知人・同僚からの誘い・勧め」が最も高くなっている。一方で「嫌い」では「ど

んなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない」が 2割半ばとなっている。 

 

 

  

家族からの誘い・勧め
友人・知人・
同僚からの
誘い・勧め

町内会や
校区からの誘い・

勧め
医師の勧め

所属する団体
（会社等）の勧め

好き （n=236） 27.5 61.4 18.6 28.0 7.6

やや好き （n=224） 29.0 56.7 13.8 27.2 5.8

どちらでもない （n=212） 26.9 40.6 9.0 26.4 0.9

やや嫌い （n=66） 25.8 43.9 1.5 31.8 1.5

嫌い （n=68） 10.3 19.1 0.0 16.2 0.0

テレビや新聞、
インターネット等

での勧め

現地やテレビ等での
スポーツ観戦

トップアスリートや
スポーツタレントに

触れる機会

地元にゆかりのある
選手やチームが

世界・全国レベルの
大会等で活躍する姿

スポーツ教室・
講座等への参加

好き （n=236） 11.0 14.0 14.0 9.7 24.6

やや好き （n=224） 9.4 8.5 8.0 4.0 24.1

どちらでもない （n=212） 5.2 3.8 3.3 3.3 11.3

やや嫌い （n=66） 6.1 1.5 1.5 1.5 10.6

嫌い （n=68） 1.5 1.5 5.9 2.9 5.9

その他
特に動機づけは

必要ない

どんなきっかけや
動機づけがあっても、

しない・できない
わからない 無回答

好き （n=236） 3.4 7.2 2.1 3.4 3.4

やや好き （n=224） 4.9 11.6 3.1 3.1 1.3

どちらでもない （n=212） 3.3 13.7 6.6 11.3 3.3

やや嫌い （n=66） 1.5 7.6 7.6 10.6 3.0

嫌い （n=68） 5.9 11.8 25.0 13.2 2.9
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【運動頻度別にみるスポーツを実施するきっかけや動機づけ】 

運動頻度別にスポーツを実施するきっかけや動機づけをみると、運動頻度別にかかわらず「友人・

知人・同僚からの誘い・勧め」が最も高くなっている。また、週 3日以上の運動頻度では、「医師の

勧め」が 3割以上となっている。 

 

 

  

家族からの誘い・勧め
友人・知人・
同僚からの
誘い・勧め

町内会や
校区からの誘い・

勧め
医師の勧め

所属する団体
（会社等）の勧め

週5日以上 （n=102） 24.5 55.9 10.8 43.1 2.9

週3～4日程度 （n=124） 24.2 53.2 15.3 36.3 6.5

週1～2日程度 （n=178） 31.5 61.8 19.7 23.6 5.1

月1～3日程度 （n=102） 40.2 57.8 10.8 28.4 5.9

年1～3日程度 （n=47） 40.4 59.6 8.5 19.1 6.4

テレビや新聞、
インターネット等

での勧め

現地やテレビ等での
スポーツ観戦

トップアスリートや
スポーツタレントに

触れる機会

地元にゆかりのある
選手やチームが

世界・全国レベルの
大会等で活躍する姿

スポーツ教室・
講座等への参加

週5日以上 （n=102） 9.8 7.8 10.8 4.9 22.5

週3～4日程度 （n=124） 9.7 9.7 11.3 8.1 25.0

週1～2日程度 （n=178） 7.3 7.9 9.6 5.6 28.1

月1～3日程度 （n=102） 11.8 12.7 4.9 3.9 20.6

年1～3日程度 （n=47） 12.8 8.5 12.8 10.6 6.4

その他
特に動機づけは

必要ない

どんなきっかけや
動機づけがあっても、

しない・できない
わからない 無回答

週5日以上 （n=102） 1.0 9.8 0.0 5.9 2.9

週3～4日程度 （n=124） 4.0 10.5 2.4 6.5 1.6

週1～2日程度 （n=178） 2.8 8.4 2.8 3.4 2.8

月1～3日程度 （n=102） 3.9 9.8 2.0 3.9 0.0

年1～3日程度 （n=47） 10.6 12.8 2.1 8.5 0.0
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３．スポーツの観戦 

問 14：あなたは、スポーツを観戦することは好きですか。以下の中から１つだけ選んでください。 

スポーツ観戦の好嫌は「好き」が 39.3％と最も高くなっており、“好き”（「好き」とやや好き）

の合計）は 64.6％となっている。 

前回調査との比較では、“好き”（「好き」とやや好き）の合計）の割合は大きな差はみられない。 

 

 

【性・年代別にみるスポーツ観戦の好嫌】 

性・年代別にスポーツ観戦の好嫌をみると、「男性」では全ての年代で、 “好き”（「好き」と「や

や好き」の合計）が 5割以上となっています。「女性」では、30代を除く年代で、“好き”が 5割以

上なっています。「30～39 歳」では“好き”は 48.0％とやや低い傾向にあります。 

 

  

今回調査 n=809

前回調査 n=804

39.3 

37.4 

25.3

28.5

26.2

26.1

4.3

3.4

3.2

3.2

1.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き やや好き どちらでもない やや嫌い 嫌い 無回答

18～29歳 n=25

30～39歳 n=26

40～49歳 n=59

50～59歳 n=54

60～69歳 n=64

70歳～ n=103

18～29歳 n=43

30～39歳 n=50

40～49歳 n=67

50～59歳 n=75

60～69歳 n=81

70歳～ n=149

女

性

男

性

40.0 

53.8 

32.2 

38.9 

39.1 

59.2 

41.9 

28.0 

31.3 

42.7 

32.1 

38.3 

20.0

19.2

25.4

27.8

34.4

17.5

25.6

20.0

25.4

25.3

28.4

28.2

28.0

23.1

35.6

29.6

21.9

15.5

20.9

28.0

29.9

30.7

27.2

26.2

8.0

0.0

3.4

1.9

0.0

3.9

7.0

14.0

9.0

1.3

6.2

2.7

4.0

3.8

3.4

1.9

3.1

1.0

4.7

10.0

4.5

0.0

3.7

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き やや好き どちらでもない やや嫌い 嫌い 無回答
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問 15：あなたは、どんなスポーツを観戦したいですか。以下の中からいくつでも選んでください。 

観戦したいスポーツは「プロスポーツ」が 61.6％と最も高く、ついで「日本代表などの国際大会」

が 59.3％、「アマチュアスポーツ（高校、事業団など）」が 21.5％となっている。 

前回調査との比較では、「日本代表などの国際大会」以外はすべて減少しており、「スポーツ観戦

はしない」が 3.3ポイント増加した。 

 

 

【年代別にみる観戦したいスポーツ】 

年代別に観戦したいスポーツをみると、「18～29歳」を除いた年代で、「プロスポーツ」が最も高

くなっている。「18～29 歳」では「日本代表などの国際大会」が約 7 割で、他の年代と比べると高

くなっている。 

 

  

プロスポーツ

日本代表などの国際大会

アマチュアスポーツ

（高校、実業団など）

運動会・体育大会

スポーツ少年団や学校の部活動

市内・町内のイベント

その他

スポーツ観戦はしない

無回答

61.6

59.3

21.5

13.7

7.0

4.8

1.1

12.4

3.1

64.2 

52.2 

22.4 

14.2 

10.0 

6.1 

1.7 

9.1 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査 n=809

前回調査 n=804

日本代表などの
国際大会

プロスポーツ
アマチュアスポーツ
（高校、実業団など）

スポーツ少年団や
学校の部活動

市内・町内のイベント

18～29歳 （n=69） 69.6 56.5 24.6 4.3 4.3

30～39歳 （n=77） 59.7 66.2 13.0 7.8 3.9

40～49歳 （n=127） 54.3 58.3 16.5 15.0 3.9

50～59歳 （n=130） 67.7 70.8 19.2 8.5 3.1

60～69歳 （n=145） 57.9 63.4 21.4 2.8 3.4

70歳～ （n=253） 56.9 58.9 27.7 5.5 7.1

運動会・体育大会 その他 スポーツ観戦はしない 無回答

18～29歳 （n=69） 7.2 0.0 14.5 0.0

30～39歳 （n=77） 16.9 1.3 16.9 0.0

40～49歳 （n=127） 18.9 0.8 18.1 0.0

50～59歳 （n=130） 6.9 0.0 10.8 0.0

60～69歳 （n=145） 15.9 2.1 12.4 2.8

70歳～ （n=253） 14.6 1.2 8.7 6.7
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【スポーツの好嫌別にみる観戦したいスポーツ】 

スポーツの好嫌別にみる観戦したいスポーツについては、「好き」、「やや好き」で、「プロスポー

ツ」が 7割以上となっている。 

 

 

【性別でみる観戦したいスポーツ】 

性別で観戦したいスポーツについてみると、「男性」は「プロスポーツ」が 71.4％と最も高くな

っているのに対し、「女性」は「日本代表などの国際大会」が 60.2％で最も高くなっている。 

 

 

 

  

日本代表などの
国際大会

プロスポーツ
アマチュアスポーツ
（高校、実業団など）

スポーツ少年団や
学校の部活動

市内・町内のイベント

好き （n=318） 78.9 81.4 38.1 10.7 8.2

やや好き （n=205） 65.4 72.2 19.5 7.3 4.4

どちらでもない （n=212） 40.6 40.6 6.1 3.8 1.4

やや嫌い （n=35） 25.7 11.4 0.0 0.0 2.9

嫌い （n=26） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運動会・体育大会 その他 スポーツ観戦はしない 無回答

好き （n=318） 13.5 0.9 0.3 0.6

やや好き （n=205） 18.0 1.0 2.0 0.5

どちらでもない （n=212） 10.8 0.9 25.9 3.8

やや嫌い （n=35） 22.9 0.0 45.7 5.7

嫌い （n=26） 0.0 7.7 92.3 0.0

日本代表などの
国際大会

プロスポーツ
アマチュアスポーツ
（高校、実業団など）

スポーツ少年団や
学校の部活動

市内・町内のイベント

男性 （n=332） 58.1 71.4 21.7 7.2 3.6

女性 （n=470） 60.2 55.1 21.5 7.0 5.7

運動会・体育大会 その他 スポーツ観戦はしない 無回答

男性 （n=332） 8.4 1.2 12.3 1.5

女性 （n=470） 17.7 1.1 12.3 3.8
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問 16：あなたは、スポーツの観戦をどこで、もしくは何で観戦することが多いですか。以下の中から

１つだけ選んでください。 

スポーツの観戦場所は「テレビやラジオなど」が 71.7％と最も高く、ついで「スポーツ観戦はし

ない」が 12.5％、「市街のスポーツ施設」が 5.7％となっている。 

 前回調査との比較では、「市内のスポーツ施設」が 6.1ポイント減少した。 

 

 

【性・年代別にみるスポーツの観戦場所】 

性・年代別でスポーツの観戦場所について、「男性」、「女性」ともに、全ての年代で「テレビやラ

ジオなど」が最も高くなっている。 

また、「男性」の「18～29歳」では、「インターネットなどの有料放送」が 24.0％と高くなってい

る。 

 

今回調査 n=809

前回調査 n=804

4.0 

10.1 

5.7

9.0

71.7

67.0

3.1

1.4

0.6

0.4

12.5

9.0

2.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市内のスポーツ施設 市外のスポーツ施設

テレビやラジオなど インターネットなどの有料放送

その他 スポーツ観戦はしない

無回答

18～29歳 n=25

30～39歳 n=26

40～49歳 n=59

50～59歳 n=54

60～69歳 n=64

70歳～ n=103

18～29歳 n=43

30～39歳 n=50

40～49歳 n=67

50～59歳 n=75

60～69歳 n=81

70歳～ n=149

男

性

女

性

0.0 

3.8 

8.5 

1.9 

1.6 

6.8 

4.7 

0.0 

6.0 

2.7 

3.7 

4.0 

0.0

7.7

8.5

5.6

9.4

6.8

7.0

8.0

6.0

9.3

4.9

0.7

56.0

73.1

49.2

77.8

71.9

77.7

76.7

60.0

62.7

76.0

72.8

81.2

24.0

7.7

10.2

3.7

1.6

1.0

0.0

2.0

0.0

2.7

3.7

0.7

4.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

2.0

1.5

0.0

0.0

0.7

16.0

7.7

23.7

11.1

12.5

3.9

11.6

28.0

22.4

9.3

12.3

7.4

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

3.9

0.0

0.0

1.5

0.0

2.5

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市内のスポーツ施設 市外のスポーツ施設

テレビやラジオなど インターネットなどの有料放送

その他 スポーツ観戦はしない

無回答
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４．スポーツの指導や支援活動 

問 17：あなたは、スポーツの指導や支援活動（ボランティアやお手伝いなど）をしていますか。ま

た、していない場合は、今後してみたいと思いますか。以下の中から１つだけ選んでください。 

スポーツの指導や支援活動の経験と今後の意向は「今もしていないし、今後もしたいとは思わな

い」が 67.5％と最も高くなっており、「している」は 1割未満に留まっている。 

前回調査との比較では、「今もしていないし、今後もしたいとは思わない」が 5.5ポイント増加し

た。 

 
※前回調査の「今はしていないが今後したい」は「今後ぜひしたい」と「今後できればしたい」の合計値 

※前回調査の「今もしていないし、今後もしたいとは思わない」は「あまりしたいとは思わない」と「全くしたいとは思わない」の合計値  

 

【性・年代別にみるスポーツの支援活動の経験と今後の意向】 

性・年代別にスポーツの支援活動の経験と今後の意向をみると、「男性」、「女性」ともに全ての年

代で「今もしていないし、今後もしたいとは思わない」が最も高くなっている。 

前回調査との比較では、男性・女性ともに「18～29歳」で「している」が増加した。 

 

【男性】 

 

今回調査 n=809

前回調査 n=804

3.8 

5.5 

9.0

12.1

67.5

62.0

17.2

17.5

2.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している
今はしていないが今後したい
今もしていないし、今後もしたいとは思わない
わからない
無回答

今回　18～29歳 n=25

前回　18～29歳 n=27

今回　30～39歳 n=26

前回　30～39歳 n=41

今回　40～49歳 n=59

前回　40～49歳 n=55

今回　50～59歳 n=54

前回　50～59歳 n=61

今回　60～69歳 n=64

前回　60～69歳 n=65

今回　70歳～ n=103

前回　70歳～ n=94

8.0 

3.7 

0.0 

12.2 

11.9 

10.9 

5.6 

6.6 

1.6 

9.2 

2.9 

7.4 

12.0

29.6

26.9

7.3

13.6

7.3

9.3

11.5

9.4

18.5

7.8

11.7

72.0

48.1

61.5

65.9

62.7

67.3

66.7

57.4

57.8

58.4

68.0

8.0

18.5

11.5

14.6

11.9

14.5

18.5

24.6

29.7

13.8

16.5

11.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

4.9

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している
今はしていないが今後したい
今もしていないし、今後もしたいとは思わない
わからない
無回答
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【女性】 

 

 

【運動頻度別にみるスポーツの支援活動の経験と今後の意向】 

運動頻度別にスポーツの支援活動の経験と今後の意向をみると、週１日以上運動をする人は、「し

ている」、「今はしていないが今後したい」、のスポーツの支援活動に対して肯定的な回答の合計が

１割半ばを超えており、年 1日以上の運動頻度よりも割合が高くなっている。 

 
  

今回　18～29歳 n=25

前回　18～29歳 n=41

今回　30～39歳 n=26

前回　30～39歳 n=50

今回　40～49歳 n=59

前回　40～49歳 n=84

今回　50～59歳 n=54

前回　50～59歳 n=75

今回　60～69歳 n=64

前回　60～69歳 n=89

今回　70歳～ n=103

前回　70歳～ n=110

8.0 

0.0 

0.0 

8.0 

11.9 

8.3 

5.6 

1.3 

1.6 

1.1 

2.9 

1.8 

12.0

29.2

26.9

8.0

13.6

10.7

9.3

12.0

9.4

9.0

7.8

7.3

72.0

51.2

61.5

60.0

62.7

58.3

66.7

70.7

57.8

73.0

68.0

60.9

8.0

19.5

11.5

24.0

11.9

21.4

18.5

14.7

29.7

14.6

16.5

19.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

1.3

1.6

2.2

4.9

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している
今はしていないが今後したい
今もしていないし、今後もしたいとは思わない
わからない
無回答

週5日以上 n=102

週3～4日程度 n=124

週1～2日程度 n=178

月1～3日程度 n=102

年1～3日程度 n=47

全くしていない n=253

5.9 

6.5 

5.1 

4.9 

2.1 

0.8 

10.8

12.9

13.5

6.9

6.4

4.3

64.7

66.1

60.1

66.7

78.7

73.1

15.7

12.9

17.4

21.6

12.8

19.0

2.9

1.6

3.9

0.0

0.0

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している
今はしていないが今後したい
今もしていないし、今後もしたいとは思わない
わからない
無回答
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問 18：問 17で、１または２を選んだ人にお尋ねします。それはどのような活動ですか。以下の中か

らいくつでも選んでください。 

実施したスポーツの支援活動の内容は「大会やイベントの運営（審判・役員・ボランティア等）」

が 36.5％と最も高く、ついで「チーム活動等のお手伝い（自身やお子様が所属するスポーツ団体や

クラブでの活動）」が 29.8％、「指導者（監督・コーチ等）」が 26.0％となっている。 

 

※「スポーツ団体・選手への寄付、クラウドファンディング等への参加（スポーツイベントでの募金やオークションなどのチャリティ

活動含む）」は今回調査から新しく追加した項目 

 

 

【スポーツの支援活動の経験と今後の意向別にみる実施したスポーツの支援活動の内容】 

スポーツ支援活動の経験別にみると、「している」と比較して、「今はしていないが今後はしたい」

で「大会やイベントの運営（審判・役員・ボランティア等）」が 30 ポイント程度高くなっている。 

 

  

大会やイベントの運営

（審判・役員・ボランティア等）
チーム活動等のお手伝い（自身やお子様が所属する

スポーツ団体やクラブでの活動）

指導者（監督・コーチ等）

町内会等のお手伝い

スポーツ団体・選手への寄付、クラウドファンディング等への参加

（スポーツイベントでの募金やオークションなどのチャリティ活動含む）

施設等の管理

その他

無回答

36.5

29.8

26.0

24.0

8.7

6.7

4.8

3.8

31.8 

45.5 

45.5 

29.5 

2.3 

11.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今回調査 n=104

前回調査 n=44

している n=31

今はしていないが

今後したい
n=73

38.7 

20.5 

16.1

45.2

32.3

28.8

19.4

26.0

3.2

8.2

6.5

9.6

12.9

1.4

3.2

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導者（監督・コーチ等）

大会やイベントの運営（審判・役員・ボランティア等）

チーム活動等のお手伝い（自身やお子様が所属するスポーツ団体やクラブでの活動）

町内会等のお手伝い

施設等の管理

スポーツ団体・選手への寄付、クラウドファインディング等への参加（スポーツイベントでの募金やオークションなどのチャリティ活動含む）

その他

無回答
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問 19：どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツの指導や支援活動（ボラン

ティアやお手伝いなど）を行ったり続けたりすることができると思いますか。以下の中からいくつ

でも選んでください。 

スポーツ指導・支援活動のきっかけや動機づけは「出会い・交流の場となる」が 27.8％と最も高

く、ついで「好きなスポーツの普及・支援ができる」が 22.6％、「地域での居場所、役割、生きが

いができる」が 19.4％となっている。 

 

  

出会い・交流の場となる

好きなスポーツの普及・支援ができる

地域での居場所、役割、生きがいができる

その大会・クラブ等への家族・

友人の参加がある

社会貢献ができる

実費程度の報酬がある

始動・大会運営スキルの取得・活用ができる

顕彰や表彰がある

その他

特に動機付けは必要ない

どんなきっかけや動機付けがあっても、

しない・できない

わからない

無回答

27.8

22.6

19.4

14.8

13.8

13.0

4.4

2.1

1.7

7.2

17.2

13.8

5.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

n=809
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【年代別にみるスポーツ指導・支援活動のきっかけや動機づけ】 

年代別にスポーツ指導・支援活動のきっかけや動機づけをみると、40 代以下では、「好きなスポ

ーツの普及・支援ができる」が最も高く、50 代以上では、「出会い・交流の場となる」が最も高く

なっている。 

 
 

【性別でみるスポーツ指導・支援活動のきっかけや動機づけ】 

性別でスポーツ指導・支援活動のきっかけや動機づけをみると、「男性」、「女性」ともに「出会い・

交流の場となる」が 3割弱となっている。また、「女性」では、「その大会・クラブ等への家族・友

人の参加がある」が 19.6％と高くなっている。 

 

 

  

好きなスポーツの普及・
支援ができる

地域での居場所、
役割、生きがいが

できる

出会い・
交流の場となる

指導・大会運営スキルの
取得・活用ができる

社会貢献ができる 顕彰や表彰がある
その大会・クラブ等への
家族・友人の参加がある

18～29歳 （n=69） 31.9 20.3 26.1 8.7 10.1 1.4 26.1

30～39歳 （n=77） 33.8 22.1 26.0 14.3 11.7 2.6 19.5

40～49歳 （n=127） 35.4 22.8 27.6 7.9 18.9 1.6 18.1

50～59歳 （n=130） 23.1 16.9 27.7 0.0 20.0 3.1 23.1

60～69歳 （n=145） 20.0 21.4 29.7 3.4 18.6 4.8 11.0

70歳～ （n=253） 12.3 17.0 28.1 1.6 7.5 0.4 7.1

実費程度の
報酬がある

その他
特に動機づけは

必要ない

どんなきっかけや
動機づけがあっても、

しない・できない
わからない 無回答

18～29歳 （n=69） 31.9 1.4 8.7 7.2 5.8 2.9

30～39歳 （n=77） 31.2 1.3 6.5 13.0 11.7 0.0

40～49歳 （n=127） 22.0 3.1 8.7 11.8 6.3 0.0

50～59歳 （n=130） 12.3 0.0 3.8 13.8 20.0 2.3

60～69歳 （n=145） 7.6 3.4 5.5 20.0 17.2 2.1

70歳～ （n=253） 1.6 1.2 9.1 23.7 15.4 14.2

好きなスポーツの普及・
支援ができる

地域での居場所、
役割、生きがいが

できる

出会い・
交流の場となる

指導・大会運営スキルの
取得・活用ができる

社会貢献ができる 顕彰や表彰がある
その大会・クラブ等への
家族・友人の参加がある

男性 （n=332） 26.5 19.9 28.6 4.5 17.5 2.7 8.1

女性 （n=470） 20.0 18.7 27.2 4.3 11.5 1.7 19.6

実費程度の
報酬がある

その他
特に動機づけは

必要ない

どんなきっかけや
動機づけがあっても、

しない・できない
わからない 無回答

男性 （n=332） 13.3 1.2 9.0 13.6 15.1 4.8

女性 （n=470） 12.8 2.1 6.0 20.0 12.8 6.4
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【スポーツの好嫌別でみるスポーツ指導・支援活動のきっかけや動機づけ】 

スポーツの好嫌別でスポーツ指導・支援活動のきっかけをみると、「好き」では「好きなスポーツ

の普及・支援ができる」、「やや好き」では「出会い・交流の場となる」が約 4 割となっている。 

 

 

【運動頻度別にみるスポーツ指導・支援活動のきっかけや動機づけ】 

運動頻度別にスポーツ指導・支援活動のきっかけや動機づけをみると、月 1 日以上の運動頻度で

は、「出会い・交流の場となる」が 3割以上となっている。「年１～３日程度」と「全くしていない」

は「どんなきっかけや動機づけがあってもしない・できない」が 2割以上となっており、他より高

くなっている。 

 

 

  

好きなスポーツの普及・
支援ができる

地域での居場所、
役割、生きがいが

できる

出会い・
交流の場となる

指導・大会運営スキルの
取得・活用ができる

社会貢献ができる 顕彰や表彰がある
その大会・クラブ等への
家族・友人の参加がある

好き （n=236） 41.5 28.4 39.0 9.7 19.9 3.4 17.4

やや好き （n=224） 21.4 21.0 33.5 4.5 17.9 1.8 13.4

どちらでもない （n=212） 12.3 13.7 19.8 0.9 9.0 1.9 14.6

やや嫌い （n=66） 10.6 12.1 16.7 0.0 6.1 1.5 18.2

嫌い （n=68） 5.9 7.4 5.9 1.5 2.9 0.0 8.8

実費程度の
報酬がある

その他
特に動機づけは

必要ない

どんなきっかけや
動機づけがあっても、

しない・できない
わからない 無回答

好き （n=236） 17.8 0.4 4.7 10.2 7.2 4.7

やや好き （n=224） 15.2 1.8 8.5 13.8 12.5 4.5

どちらでもない （n=212） 9.4 3.8 9.0 19.3 20.3 6.6

やや嫌い （n=66） 7.6 0.0 6.1 22.7 18.2 7.6

嫌い （n=68） 5.9 1.5 7.4 39.7 17.6 8.8

好きなスポーツの普及・
支援ができる

地域での居場所、
役割、生きがいが

できる

出会い・
交流の場となる

指導・大会運営スキルの
取得・活用ができる

社会貢献ができる 顕彰や表彰がある
その大会・クラブ等への
家族・友人の参加がある

週5日以上 （n=102） 26.5 28.4 38.2 3.9 17.6 2.9 16.7

週3～4日程度 （n=124） 29.8 27.4 33.9 6.5 13.7 1.6 13.7

週1～2日程度 （n=178） 25.3 22.5 36.0 7.9 18.0 3.4 16.9

月1～3日程度 （n=47） 23.5 20.6 33.3 3.9 16.7 1.0 15.7

年1～3日程度 （n=47） 17.0 12.8 12.8 0.0 12.8 2.1 17.0

全くしていない（n=253） 16.6 10.3 15.4 2.4 8.7 1.6 12.6

実費程度の
報酬がある

その他
特に動機づけは

必要ない

どんなきっかけや
動機づけがあっても、

しない・できない
わからない 無回答

週5日以上 （n=102） 14.7 1.0 4.9 14.7 11.8 3.9

週3～4日程度 （n=124） 12.9 2.4 4.8 10.5 12.1 5.6

週1～2日程度 （n=178） 13.5 1.1 7.9 14.0 7.3 6.7

月1～3日程度 （n=47） 13.7 2.0 7.8 15.7 13.7 3.9

年1～3日程度 （n=47） 23.4 0.0 12.8 21.3 19.1 0.0

全くしていない（n=253） 9.9 2.4 7.5 23.7 19.4 7.1
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【スポーツの支援活動の経験と今後の意向別でみるスポーツ指導・支援活動のきっかけや動機づけ】 

スポーツ支援活動の経験と今後の意向別にみると、「している」と「今はしていないが今後はした

い」では「好きなスポーツの普及・支援ができる」と「出会い・交流の場となる」が 5割以上とな

っている。 

 

 

  

好きなスポーツの普及・
支援ができる

地域での居場所、
役割、生きがいが

できる

出会い・
交流の場となる

指導・大会運営スキルの
取得・活用ができる

社会貢献ができる

している （n=31） 48.4 45.2 51.6 9.7 22.6

今はしていないが
今後したい （n=73）

67.1 45.2 54.8 15.1 42.5

今もしていないし、
今後もしたいとは思わない （n=546）

15.0 14.3 20.9 2.7 9.3

わからない（n=139） 25.9 21.6 36.7 4.3 15.8

顕彰や表彰がある
その大会・クラブ等への
家族・友人の参加がある

実費程度の
報酬がある

その他
特に動機づけは

必要ない

している （n=31） 3.2 22.6 29.0 0.0 3.2

今はしていないが
今後したい （n=73）

5.5 23.3 19.2 0.0 1.4

今もしていないし、
今後もしたいとは思わない （n=546）

1.8 13.2 12.1 2.4 9.2

わからない（n=139） 0.7 16.5 11.5 0.7 4.3

どんなきっかけや
動機づけがあっても、

しない・できない
わからない 無回答

している （n=31） 0.0 0.0 0.0

今はしていないが
今後したい （n=73）

0.0 0.0 0.0

今もしていないし、
今後もしたいとは思わない （n=546）

24.4 13.9 4.9

わからない（n=139） 3.6 25.9 3.6
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５．市のスポーツ施策 

問 20：次の市のスポーツ振興施策や事業について、あなたは、現在の市の取り組みに満足しています

か。【満足していると思われる項目】を以下の中から【いくつでも】選んでください。 

市のスポーツ振興施策や事業の満足度は「健康づくり・体力づくりに関する事業支援」が 9.8％

と最も高く、ついで「リレーマラソンなどのスポーツイベントの開催支援」が 8.7％、「生涯スポー

ツの振興」が 7.9％となっている。 

 

 

【上位 10項目以外の満足度】 

 

健康づくり・体力づくりに関する

事業支援

リレーマラソンなどの

スポーツイベントの開催支援

生涯スポーツの振興

体育施設の整備・充実

子どものスポーツ機会の充実

学校開放体育施設の有効活用

高齢者・障がい者スポーツの振興

校区体育振興会の活動支援

施設予約システムによる利便性向上

スポーツ少年団の活動支援

9.8 

8.7 

7.9 

7.4 

7.0 

5.9 

5.6 

3.3 

3.3 

2.5 

0% 2% 4% 6% 8% 10%

順位

11 学校体育の充実 2.2%

12 競技スポーツの振興 2.1%

13 スポーツ情報の提供 2.1%

14 トップレベルに触れる機会の充実 1.9%

15 市民のスポーツ活動を支えるための 奨励金等の交付 1.6%

16 体育施設の統廃合を含めた適正配置の取組 1.6%

17 スポーツ情報の提供指導者の育成 1.4%

18 総合型地域スポーツクラブの育成支援 1.4%

19 スポーツ協会の活動支援 1.1%

20 指定管理者制度を活用しての施設管理 1.0%

21 競技水準の高い大会や競技会の開催・誘致 0.9%

22 スポーツ推進員の活動支援 0.9%

今回調査（n=809)

出会い・交流の場となる

好きなスポーツの普及・支援ができる

地域での居場所、役割、生きがいができる

その大会・クラブ等への家族・

友人の参加がある

社会貢献ができる

実費程度の報酬がある

始動・大会運営スキルの取得・活用ができる

顕彰や表彰がある

その他

特に動機付けは必要ない

どんなきっかけや動機付けがあっても、

しない・できない

わからない

無回答

27.8

22.6

19.4

14.8

13.8

13.0

4.4

2.1

1.7

7.2

17.2

13.8

5.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

n=809
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問 21：次の市のスポーツ振興施策や事業について、今後、市が重点的に行う必要がある施策や事業は

どれですか。【重要と思われる項目】を以下の中から【３つまで】選んでください。 

市のスポーツ振興施策や事業の今後の重要項目は「子どものスポーツ機会の充実」が 24.8％と最

も高く、ついで「生涯スポーツの振興」が 23.1％、「健康づくり・体力づくりに関する事業支援」

が 16.8％となっている。 

 

 

【上位 10項目以外の満足度】 

 

子どものスポーツ機会の充実

生涯スポーツの振興

健康づくり・体力づくりに関する

事業支援

体育施設の整備・充実

高齢者・障がい者スポーツの振興

トップレベルに触れる機会の充実

スポーツ指導者の育成

スポーツ情報の提供

施設予約システムによる利便性向上

学校体育の充実

24.8 

23.1 

16.8 

16.8 

11.7 

8.9 

8.8 

5.8 

5.3 

5.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

順位

11 学校開放体育施設の有効活用 4.2%

12 リレーマラソンなどのスポーツイベントの開催支援 3.8%

13 競技水準の高い大会や競技会の開催・誘致 3.7%

14 体育施設の統廃合を含めた適正配置の取組 3.3%

15 競技スポーツの振興 3.0%

16 スポーツ推進員の活動支援 2.8%

17 総合型地域スポーツクラブの育成支援 2.7%

18 スポーツ少年団の活動支援 2.3%

19 校区体育振興会の活動支援 2.0%

20 市民のスポーツ活動を支えるための奨励金等の交付 1.9%

21 スポーツ協会の活動支援 1.5%

22 指定管理者制度を活用しての施設管理 0.9%

今回調査（n=809)

出会い・交流の場となる

好きなスポーツの普及・支援ができる

地域での居場所、役割、生きがいができる

その大会・クラブ等への家族・

友人の参加がある

社会貢献ができる

実費程度の報酬がある

始動・大会運営スキルの取得・活用ができる

顕彰や表彰がある

その他

特に動機付けは必要ない

どんなきっかけや動機付けがあっても、

しない・できない

わからない

無回答

27.8

22.6

19.4

14.8

13.8

13.0

4.4

2.1

1.7

7.2

17.2

13.8

5.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

n=809
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【年代別でみる市のスポーツ振興施策や事業の今後の重要項目】 

年代別にスポーツ振興施策や事業の今後の重要項目についてみると、50歳未満では「子どものス

ポーツ機会の充実」、「体育施設の整備・充実」が高くなっている。また、50歳以上では「生涯スポ

ーツの振興」、「健康づくり・体力づくりに関する事業支援」が高くなっている。 

 

 

 

生涯スポーツの
振興

競技スポーツの
振興

子どもの
スポーツ機会の

充実

高齢者・障がい者
スポーツの振興

トップレベルに
触れる機会の

充実

18～29歳 （n=69） 17.4 2.9 33.3 2.9 15.9

30～39歳 （n=77） 15.6 2.6 44.2 5.2 18.2

40～49歳 （n=127） 17.3 3.1 38.6 1.6 11.0

50～59歳 （n=130） 26.2 3.1 22.3 10.8 10.0

60～69歳 （n=145） 29.7 2.8 15.9 15.9 4.1

70歳～ （n=253） 25.3 3.2 16.6 18.6 5.5

競技水準の高い
大会や競技会の

開催・誘致

スポーツ指導者の
育成

スポーツ情報の
提供

スポーツ推進員の
活動支援

校区体育振興会の
活動支援

18～29歳 （n=69） 1.4 17.4 13.0 0.0 1.4

30～39歳 （n=77） 6.5 10.4 5.2 2.6 1.3

40～49歳 （n=127） 3.1 13.4 5.5 2.4 2.4

50～59歳 （n=130） 4.6 7.7 5.4 3.1 0.8

60～69歳 （n=145） 4.1 4.1 8.3 4.1 0.7

70歳～ （n=253） 3.2 6.7 2.8 3.2 3.6

スポーツ協会の
活動支援

スポーツ少年団の
活動支援

総合型
地域スポーツクラブの

育成支援

リレーマラソンなどの
スポーツイベントの

開催支援

健康づくり・
体力づくりに関する

事業支援

18～29歳 （n=69） 4.3 2.9 4.3 5.8 7.2

30～39歳 （n=77） 0.0 2.6 2.6 9.1 7.8

40～49歳 （n=127） 2.4 4.7 4.7 3.9 12.6

50～59歳 （n=130） 0.8 2.3 1.5 1.5 18.5

60～69歳 （n=145） 0.7 1.4 2.8 2.8 21.4

70歳～ （n=253） 1.6 1.6 2.0 3.6 20.9

市民のスポーツ活動を
支えるための

激励金等の交付
学校体育の充実

学校開放
体育施設の
有効活用

施設予約システムに
よる利便性向上

指定管理者制度を
活用しての施設管理

18～29歳 （n=69） 5.8 10.1 4.3 10.1 0.0

30～39歳 （n=77） 1.3 10.4 5.2 13.0 0.0

40～49歳 （n=127） 1.6 8.7 3.9 7.9 1.6

50～59歳 （n=130） 2.3 3.1 5.4 4.6 0.8

60～69歳 （n=145） 1.4 2.1 2.1 2.1 0.7

70歳～ （n=253） 1.2 3.6 4.7 2.8 1.2

体育施設の
整備・充実

体育施設の
統廃合を含めた
適正配置の取組

特にない わからない 無回答

18～29歳 （n=69） 26.1 1.4 7.2 18.8 0.0

30～39歳 （n=77） 24.7 5.2 7.8 14.3 0.0

40～49歳 （n=127） 25.2 6.3 9.4 17.3 0.0

50～59歳 （n=130） 17.7 2.3 6.9 23.8 1.5

60～69歳 （n=145） 14.5 3.4 9.7 29.0 2.8

70歳～ （n=253） 9.1 2.4 11.5 19.8 10.3
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【性別でみる市のスポーツ振興施策や事業の今後の重要項目】 

性別でスポーツ振興施策や事業の今後の重要項目についてみると、男性、女性ともに「子どもの

スポーツ機会の充実」が最も高くなっている。次いで、「生涯スポーツの振興」、「体育施設の整備・

充実」とつづき、男女で大きな差はみられない。 

 

 

  

生涯スポーツの
振興

競技スポーツの
振興

子どもの
スポーツ機会の

充実

高齢者・障がい者
スポーツの振興

トップレベルに
触れる機会の

充実

男性 （n=332） 26.2 4.5 26.8 12.0 13.3

女性 （n=470） 21.1 1.9 23.6 11.1 5.7

競技水準の高い
大会や競技会の

開催・誘致

スポーツ指導者の
育成

スポーツ情報の
提供

スポーツ推進員の
活動支援

校区体育振興会の
活動支援

男性 （n=332） 6.3 8.1 7.5 4.5 3.0

女性 （n=470） 1.9 9.1 4.5 1.7 1.3

スポーツ協会の
活動支援

スポーツ少年団の
活動支援

総合型
地域スポーツクラブの

育成支援

リレーマラソンなどの
スポーツイベントの

開催支援

健康づくり・
体力づくりに関する

事業支援

男性 （n=332） 2.1 1.8 3.0 4.8 15.1

女性 （n=470） 1.1 2.8 2.6 3.2 17.9

市民のスポーツ活動を
支えるための

激励金等の交付
学校体育の充実

学校開放
体育施設の
有効活用

施設予約システムに
よる利便性向上

指定管理者制度を
活用しての施設管理

男性 （n=332） 2.4 4.5 4.5 4.5 1.2

女性 （n=470） 1.5 5.5 4.0 6.0 0.6

体育施設の
整備・充実

体育施設の
統廃合を含めた
適正配置の取組

特にない わからない 無回答

男性 （n=332） 17.2 4.8 10.2 15.1 3.3

女性 （n=470） 16.4 2.3 8.9 25.7 4.9
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問 22：あなたは、スポーツに関する情報をどのようにして知ることが多いですか。以下の中から３

つまで選んでください。 

スポーツに関する情報の収集方法は「テレビ・ラジオ」が 54.0％と最も高く、ついで「インター

ネット」が 38.3％、「友達・家族」が 31.3％となっている。 

前回調査との比較では、「インターネット」が 11.3ポイント増加した。 

 

 

【年代別でみるスポーツに関する情報の収集方法】 

年代別にスポーツに関する情報の収集方法についてみると、40 代以下では、「インターネット」

が最も高く、いずれも 5割以上となっている。50 歳以上になると「テレビ・ラジオ」が最も高くな

っている。 

 

  

テレビ・ラジオ

インターネット

友達・家族

広報・情報誌

新聞・広告

回覧板

ポスター・チラシ

その他

情報を知ろうとは

思わない

無回答

54.0

38.3

31.3

26.7

26.1

15.9

12.1

0.9

4.8

1.9

53.7 

27.0 

26.9 

34.0 

31.7 

25.5 

15.8 

0.5 

5.3 

3.0 

0% 20% 40% 60%

今回調査 n=809

前回調査 n=804

友達・家族 回覧板
ポスター・

チラシ
広報・
情報誌

テレビ・
ラジオ

新聞・広告 インターネット その他
情報を
知ろうと

思わない
無回答

18～29歳 （n=69） 46.4 1.4 13.0 11.6 58.0 11.6 60.9 2.9 4.3 0.0

30～39歳 （n=77） 32.5 9.1 9.1 14.3 49.4 10.4 61.0 0.0 10.4 0.0

40～49歳 （n=127） 41.7 11.8 13.4 23.6 39.4 10.2 57.5 0.0 3.9 0.0

50～59歳 （n=130） 33.8 8.5 16.2 23.8 56.9 20.0 54.6 0.8 4.6 0.0

60～69歳 （n=145） 24.1 19.3 11.0 34.5 54.5 33.8 35.9 2.1 4.8 0.7

70歳～ （n=253） 24.9 26.1 11.1 33.6 59.7 41.5 9.5 0.4 4.0 4.7
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【運動頻度別でみるスポーツに関する情報の収集方法】 

運動頻度別でスポーツに関する情報の収集方法をみると、「年 1～3日程度」を除いて「テレビ・

ラジオ」が最も高くなっている。「年 1～3 日程度」では、「インターネット」が最も高くなってい

る。 

 

 

  

友達・家族 回覧板
ポスター・

チラシ
広報・
情報誌

テレビ・
ラジオ

週5日以上 （n=102） 30.4 14.7 12.7 35.3 51.0

週3～4日程度 （n=124） 33.9 20.2 15.3 31.5 49.2

週1～2日程度 （n=178） 36.0 20.8 15.2 32.0 52.2

月1～3日程度 （n=47） 38.2 14.7 13.7 26.5 53.9

年1～3日程度 （n=47） 46.8 8.5 14.9 21.3 48.9

全くしていない（n=253） 21.7 12.6 7.1 18.2 59.7

新聞・広告 インターネット その他
情報を
知ろうと

思わない
無回答

週5日以上 （n=102） 32.4 37.3 1.0 1.0 3.9

週3～4日程度 （n=124） 26.6 39.5 0.8 2.4 0.8

週1～2日程度 （n=178） 26.4 38.8 0.6 2.2 3.9

月1～3日程度 （n=47） 23.5 40.2 2.0 2.0 0.0

年1～3日程度 （n=47） 17.0 55.3 4.3 2.1 0.0

全くしていない（n=253） 25.3 34.0 0.0 11.1 1.2
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問 23：あなたは、市や校区体育振興会（町内会）などが主催するスポーツ事業（運動会・スポーツ大

会・スポーツ教室・講習会等）に参加したことがありますか。 

スポーツ事業への参加状況は「参加したことがある（応援を含む）」が 49.6％、「参加したことは

ない」が 49.1％となっている。 

前回調査との比較では、「参加したことがある（応援を含む）」が 3.4％減少した。 

 

 

【年代別でみるスポーツ事業への参加状況】 

年代別にスポーツ事業への参加状況をみると、40代以上では「参加したことがある（応援を含む）

が 5割以上となっている。一方で、「30～39歳」では、「参加したことはない」が 6割強となってお

り、他の年代に比べて高くなっている。 

前回調査との比較では、「30～39 歳」を除いて、「参加したことがある（応援を含む）」が減少し

た。 

 

  

今回調査 n=809

前回調査 n=804

49.6 

53.0 

49.1

44.7

1.4

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある（応援を含む） 参加したことはない 無回答

今回　18～29歳 n=69

前回　18～29歳 n=69

今回　30～39歳 n=77

前回　30～39歳 n=91

今回　40～49歳 n=127

前回　40～49歳 n=139

今回　50～59歳 n=130

前回　50～59歳 n=136

今回　60～69歳 n=145

前回　60～69歳 n=154

今回　70歳～ n=253

前回　70歳～ n=205

44.9 

55.1 

36.4 

35.2 

50.4 

58.3 

53.1 

58.1 

52.4 

55.8 

52.2 

53.2 

55.1

44.9

63.6

64.8

48.8

41.0

46.9

41.9

47.6

40.9

44.3

41.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.7

0.0

0.0

0.0

3.2

3.6

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある（応援を含む） 参加したことはない 無回答
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【中学校区別にみるスポーツ事業への参加状況】 

中学校区別にスポーツ事業への参加状況をみると、「参加したことがある（応援を含む）」は「南

部中学校区」をはじめ 4校区に留まっている。 

一方で、「参加したことはない」は東部中学校区を始め 6校区（校区不明を除く）となっており、

「音羽中学校区」では「参加したことはない」が 6割となっており、他の中学校区と比較して高く

なっている。 

 

  

参加したことがある
（応援を含む）

参加したことはない 無回答

東部中学校区 （n=138） 48.6 50.7 0.7

南部中学校区 （n=100） 54.0 45.0 1.0

中部中学校区 （n=66） 51.5 47.0 1.5

西部中学校区 （n=106） 64.2 35.8 0.0

代田中学校区 （n=53） 54.7 45.3 0.0

金屋中学校区 （n=76） 48.7 51.3 0.0

一宮中学校区 （n=68） 47.1 48.5 4.4

音羽中学校区 （n=35） 34.3 60.0 5.7

御津中学校区 （n=54） 42.6 55.6 1.9

小坂井中学校区 （n=105） 41.9 56.2 1.9

校区不明 （n=3） 0.0 100.0 0.0
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問 24：あなたは、市内の体育施設を利用したことがありますか。 

市の体育施設の利用は「利用したことがある」が 54.8％、「利用したことはない」が 43.4％とな

っている。 

前回調査との比較では、「利用したことはない」が 3.7％増加した。 

 

 

【年代別にみる市の体育施設の利用状況】 

年代別に体育施設の利用状況をみると、「利用したことがある」は「40歳～49 歳」の 66.9％をピ

ークに減少傾向となっている。 

前回調査との比較では、「40～49歳」と「60～69歳」の「利用したことがある」が増加した。 

 

 

  

今回調査 n=809

前回調査 n=804

54.8 

58.1 

43.4

39.7

1.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことはない 無回答

今回　18～29歳 n=69

前回　18～29歳 n=69

今回　30～39歳 n=77

前回　30～39歳 n=91

今回　40～49歳 n=127

前回　40～49歳 n=139

今回　50～59歳 n=130

前回　50～59歳 n=136

今回　60～69歳 n=145

前回　60～69歳 n=154

今回　70歳～ n=253

前回　70歳～ n=205

65.2 

78.3 

58.4 

63.7 

66.9 

65.5 

57.7 

63.2 

54.5 

48.1 

44.7 

49.3 

34.8

21.7

41.6

36.6

31.5

33.8

41.5

36.8

44.8

48.1

51.4

46.3

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.7

0.8

0.0

0.7

6.9

4.0

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことはない 無回答
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問 25：あなたは、市内の体育施設を利用する際、優先する条件は何ですか。以下の中からいくつでも

選んでください。 

体育施設に関する優先条件は「利用料金」が 51.1％と最も高く、ついで「予約、利用手続きの容

易さ」が 48.7％、「利用時間」が 36.7％となっている。 

 

 

【男女別にみる体育施設に関する優先条件】 

男女別に体育施設に関する優先条件をみると、「男性」、「女性」ともに、「利用料金」が約 5割と

なっている。ついで、「予約、利用手続きの容易さ」、「利用時間」とつづいており、男女の差はあま

りみられないが、男性に比べて女性の方が「空調や照明の快適さ」、「更衣室、トイレ等の清潔さ」、

など設備に関する優先度が高くなっている。 

 

  

利用料金

予約、利用手続きの容易さ

利用時間

設備・器具・用具の充実

更衣室、トイレ等の清潔さ

空調や照明の快適さ

インストラクターなど

スタッフの充実

バリアフリーの充実

託児スペースの設置

その他

特に要望はない

無回答

51.1

48.7

36.7

34.5

30.9

21.1

12.0

4.7

3.1

0.9

19.5

5.2

0% 20% 40% 60%

n=809

予約、利用手続き
の容易さ

利用時間 利用料金
設備・器具・用具の

充実
空調や照明の

快適さ
更衣室、トイレ等の

清潔さ

男性 （n=332） 51.2 38.3 51.5 37.0 17.5 24.4

女性 （n=470） 47.0 35.5 50.6 31.9 23.8 35.1

バリアフリーの充実
託児スペースの

設置
インストラクターなど

スタッフの充実
その他 特に要望はない 無回答

男性 （n=332） 3.0 1.5 10.8 1.2 19.0 4.2

女性 （n=470） 5.7 4.3 12.3 0.6 20.0 6.0
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問 26：あなたは、今後、市内の体育施設で特に整備・充実してほしい施設はありますか。以下の中か

ら３つまで選んでください。 

整備・充実してほしい施設は「温水プール」が 27.3％と最も高く、ついで「ウォーキングコース」

が 23.6％、「体育館」が 22.5％となっている。 

前回調査との比較では、「ウォーキングコース」が 14.3ポイント減少した。 

 

 

温水プール

ウォーキングコース

体育館

スポーツジム

サイクリングコース

多目的グラウンド

学校運動場の夜間照明

野球・ソフトボール場

武道場

バスケットボールコート

テニスコート

陸上競技場

クライミング施設

サッカー競技場

グラウンド・ゴルフ場

スケートボード場

BMXパーク

ゲートボール場

3×3コート

その他

特になし

無回答

27.3 

23.6 

22.5 

18.4 

7.9 

5.8 

4.6 

4.1 

3.6 

3.6 

3.2 

2.8 

2.7 

2.6 

2.6 

2.2 

1.0 

0.7 

0.7 

3.3 

28.2 

4.8 

26.1 

37.9 

22.4 

26.1 

13.6 

7.6 

7.5 

7.6 

4.0 

6.2 

2.5 

4.5 

6.0 

1.5 

4.5 

18.2 

0% 10% 20% 30% 40%

今回調査 n=809

前回調査 n=804
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【性・年代別にみる整備・充実してほしい施設】 

性・年代別にみると、男性・女性ともに全ての年代で「温水プール」が高くなっており、特に「30

～39 歳」では 4割強となっている。50歳代以上では男女ともに「ウォーキングコース」が高くな

っている。 

 

体育館 サッカー競技場
野球・

ソフトボール場
学校運動場の

夜間照明
陸上競技場 温水プール

18～29歳 （n=25） 24.0 8.0 4.0 8.0 4.0 20.0

30～39歳 （n=26） 26.9 11.5 15.4 3.8 7.7 42.3

40～49歳 （n=59） 20.3 5.1 5.1 13.6 6.8 37.3

50～59歳 （n=54） 16.7 1.9 5.6 1.9 1.9 35.2

60～69歳 （n=64） 28.1 1.6 7.8 3.1 3.1 28.1

70歳～ （n=103） 18.4 4.9 7.8 6.8 3.9 18.4

18～29歳 （n=43） 34.9 0.0 2.3 9.3 9.3 32.6

30～39歳 （n=50） 36.0 0.0 0.0 2.0 4.0 46.0

40～49歳 （n=67） 23.9 6.0 4.5 6.0 3.0 34.3

50～59歳 （n=75） 20.0 0.0 2.7 1.3 0.0 28.0

60～69歳 （n=81） 25.9 0.0 0.0 1.2 1.2 28.4

70歳～ （n=149） 14.8 1.3 0.7 3.4 0.0 13.4

テニスコート 武道場 ゲートボール場
グラウンド・
ゴルフ場

多目的グラウンド ウォーキングコース

18～29歳 （n=25） 12.0 8.0 0.0 4.0 8.0 24.0

30～39歳 （n=26） 0.0 7.7 0.0 3.8 19.2 19.2

40～49歳 （n=59） 3.4 0.0 0.0 0.0 6.8 16.9

50～59歳 （n=54） 5.6 0.0 0.0 1.9 5.6 31.5

60～69歳 （n=64） 4.7 7.8 0.0 3.1 3.1 32.8

70歳～ （n=103） 3.9 2.9 1.0 7.8 10.7 25.2

18～29歳 （n=43） 4.7 9.3 0.0 0.0 7.0 16.3

30～39歳 （n=50） 2.0 4.0 0.0 0.0 6.0 12.0

40～49歳 （n=67） 6.0 3.0 0.0 0.0 4.5 22.4

50～59歳 （n=75） 2.7 4.0 0.0 0.0 0.0 29.3

60～69歳 （n=81） 2.5 4.9 0.0 0.0 2.5 27.2

70歳～ （n=149） 0.0 1.3 2.7 5.4 6.0 22.8

スポーツジム サイクリングコース スケートボード場 クライミング施設
バスケットボール

コート
BMXパーク

18～29歳 （n=25） 24.0 4.0 0.0 4.0 0.0 4.0

30～39歳 （n=26） 42.3 11.5 3.8 7.7 3.8 3.8

40～49歳 （n=59） 25.4 13.6 1.7 6.8 10.2 0.0

50～59歳 （n=54） 20.4 13.0 7.4 5.6 7.4 3.7

60～69歳 （n=64） 18.8 10.9 0.0 1.6 1.6 0.0

70歳～ （n=103） 3.9 4.9 1.9 1.9 1.9 0.0

18～29歳 （n=43） 27.9 7.0 7.0 7.0 7.0 4.7

30～39歳 （n=50） 18.0 2.0 2.0 6.0 8.0 2.0

40～49歳 （n=67） 26.9 10.4 3.0 0.0 10.4 1.5

50～59歳 （n=75） 22.7 10.7 2.7 1.3 0.0 0.0

60～69歳 （n=81） 28.4 8.6 2.5 2.5 0.0 0.0

70歳～ （n=149） 6.0 4.7 0.0 0.0 0.7 0.0

3×3コート その他 特になし 無回答

18～29歳 （n=25） 0.0 8.0 16.0 0.0

30～39歳 （n=26） 3.8 0.0 3.8 0.0

40～49歳 （n=59） 5.1 8.5 15.3 0.0

50～59歳 （n=54） 0.0 1.9 18.5 0.0

60～69歳 （n=64） 0.0 1.6 31.3 3.1

70歳～ （n=103） 0.0 3.9 32.0 8.7

18～29歳 （n=43） 0.0 4.7 14.0 0.0

30～39歳 （n=50） 0.0 0.0 24.0 0.0

40～49歳 （n=67） 3.0 6.0 19.4 0.0

50～59歳 （n=75） 0.0 6.7 33.3 0.0

60～69歳 （n=81） 0.0 2.5 29.6 3.7

70歳～ （n=149） 0.0 0.7 44.3 15.4

女
性

男
性

女
性

男
性

男
性

女
性

男
性

女
性
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【運動頻度別にみる整備・充実してほしい施設】 

運動頻度別にみる整備・充実してほしい施設については、運動頻度が週 3 日以上では「体育館」

が約 3割となっている。運動頻度が年 1回以上では、「温水プール」が高くなっている。 

 

 

  

体育館 サッカー競技場
野球・

ソフトボール場
学校運動場の

夜間照明
陸上競技場 温水プール

週5日以上 （n=102） 29.4 2.9 7.8 5.9 2.9 22.5

週3～4日程度 （n=124） 29.8 4.8 5.6 6.5 3.2 21.0

週1～2日程度 （n=178） 24.2 3.9 2.8 5.6 4.5 25.3

月1～3日程度 （n=47） 15.7 2.9 3.9 3.9 1.0 35.3

年1～3日程度 （n=47） 31.9 2.1 8.5 2.1 6.4 38.3

全くしていない（n=253） 15.8 0.4 1.6 3.2 1.6 28.5

テニスコート 武道場 ゲートボール場
グラウンド・
ゴルフ場

多目的グラウンド ウォーキングコース

週5日以上 （n=102） 1.0 6.9 0.0 5.9 5.9 29.4

週3～4日程度 （n=124） 5.6 6.5 0.0 3.2 8.1 22.6

週1～2日程度 （n=178） 5.1 2.2 2.2 2.8 6.2 27.0

月1～3日程度 （n=47） 2.0 3.9 0.0 3.9 5.9 34.3

年1～3日程度 （n=47） 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 23.4

全くしていない（n=253） 2.8 2.4 0.4 0.8 5.1 15.4

スポーツジム サイクリングコース スケートボード場 クライミング施設
バスケットボール

コート
BMXパーク

週5日以上 （n=102） 15.7 8.8 1.0 0.0 1.0 0.0

週3～4日程度 （n=124） 23.4 8.9 0.8 3.2 1.6 0.8

週1～2日程度 （n=178） 20.8 7.9 1.7 3.4 3.4 1.1

月1～3日程度 （n=47） 27.5 14.7 3.9 3.9 5.9 2.0

年1～3日程度 （n=47） 19.1 4.3 0.0 4.3 12.8 2.1

全くしていない（n=253） 11.9 5.1 3.6 2.4 3.2 0.8

3×3コート その他 特になし 無回答

週5日以上 （n=102） 0.0 6.9 24.5 6.9

週3～4日程度 （n=124） 1.6 3.2 22.6 5.6

週1～2日程度 （n=178） 0.6 3.9 21.9 6.7

月1～3日程度 （n=47） 1.0 2.9 19.6 2.0

年1～3日程度 （n=47） 2.1 6.4 23.4 0.0

全くしていない（n=253） 0.4 1.2 41.5 4.0
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【体育施設の利用状況別にみる整備・充実してほしい施設】 

体育施設の利用状況別にみる整備・充実してほしい施設は「利用したことがある」では、「温水プ

ール」が 31.8％と最も高く、ついで、「体育館」が 29.8％となっている。 

一方で、「利用したことがない」では、「ウォーキングコース」が 23.4％と最も高く、ついで、「温

水プール」が 22.5％となっている。 

 

  

体育館 サッカー競技場
野球・

ソフトボール場
学校運動場の

夜間照明
陸上競技場 温水プール

利用したことがある （n=443） 29.8 3.4 5.4 7.0 3.8 31.8

利用したことがない （n=351） 13.4 1.4 2.6 1.7 1.7 22.5

テニスコート 武道場 ゲートボール場
グラウンド・
ゴルフ場

多目的グラウンド ウォーキングコース

利用したことがある （n=443） 4.7 4.7 0.7 3.6 7.7 23.7

利用したことがない （n=351） 1.4 2.3 0.9 1.4 3.7 23.4

スポーツジム サイクリングコース スケートボード場 クライミング施設
バスケットボール

コート
BMXパーク

利用したことがある （n=443） 23.0 11.3 2.3 2.7 4.3 1.4

利用したことがない （n=351） 13.1 3.7 2.3 2.8 2.8 0.6

3×3コート その他 特になし 無回答

利用したことがある （n=443） 0.9 4.3 19.0 2.0

利用したことがない （n=351） 0.6 2.0 41.0 6.0
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問 27：身近な地域でスポ－ツに親しむことのできる総合型地域スポーツクラブ※が、市内３地区で運

営されていますが、あなたは、総合型地域スポーツクラブに参加したいと思いますか。 

総合型地域スポーツクラブへの参加意向は「あまり参加したいとは思わない」が 44.7％と最も高

く、ついで、「参加してもよい」が 23.9％となっており、“参加したい”（「参加したい」と「参加し

てもよい」の合計）は、29.0％と約 3割に留まっている。 

 

 

【年代別にみる総合型地域スポーツクラブへの参加意向】 

年代別に総合型地域スポーツクラブへの参加意向をみると、「30～39 歳」を除く年代で「あまり

参加したくない」が最も高くなっている。また、“参加したい”（「参加したい」と「参加してもよい」

の合計）は、年齢が上がるにつれて減少している。 

 

  

今回調査 n=809 5.1 23.9 44.7 21.6 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加してもよい

あまり参加したいとは思わない 参加したくない

無回答

今回調査 n=809 5.1 23.9 44.7 21.6 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加してもよい

あまり参加したいとは思わない 参加したくない

無回答

18～29歳 n=69

30～39歳 n=77

40～49歳 n=127

50～59歳 n=130

60～69歳 n=145

70歳～ n=253

1.4 

5.2 

5.5 

4.6 

6.2 

5.1 

37.7

33.8

29.1

24.6

20.7

16.2

42.0

32.5

44.9

43.1

51.7

46.6

18.8

27.3

18.9

24.6

20.0

21.3

0.0

1.3

1.6

3.1

1.4

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加してもよい

あまり参加したいとは思わない 参加したくない

無回答
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【性別にみる総合型地域スポーツクラブへの参加意向】 

性別で総合型地域スポーツクラブへの参加意向をみると、男性・女性ともに“参加したくない”

（「あまり参加したいとは思わない」と「参加したくない」の合計）が、6割以上となっている。 

 
 

【住んでいる中学校区別にみる総合型地域スポーツクラブへの参加意向】 

中学校区別に総合型地域スポーツクラブへの参加意向をみると、すべての中学校区で「あまり参

加したいとは思わない」が最も高くなっているが、東部中学校、中部中学校、西部中学校、小坂井

学校などの 4校区で“参加したい”（「参加したい」と「参加してもよい」の合計）が 3割以上とな

っており、一定の参加意向がみられる。 

 

  

男性 n=332

女性 n=470

5.4 

4.7 

26.2

22.3

44.9

44.7

19.9

23.0

3.6

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加してもよい

あまり参加したいとは思わない 参加したくない

無回答

参加したい 参加してもよい
あまり参加したいとは

思わない
参加したくない 無回答

東部中学校区 （n=138） 9.4 28.3 37.0 21.0 4.3

南部中学校区 （n=100） 3.0 23.0 51.0 17.0 6.0

中部中学校区 （n=66） 6.1 27.3 45.5 15.2 6.1

西部中学校区 （n=106） 7.5 27.4 43.4 17.9 3.8

代田中学校区 （n=53） 5.7 13.2 54.7 24.5 1.9

金屋中学校区 （n=76） 3.9 15.8 43.4 31.6 5.3

一宮中学校区 （n=68） 1.5 25.0 47.1 20.6 5.9

音羽中学校区 （n=35） 5.7 11.4 45.7 31.4 5.7

御津中学校区 （n=54） 3.7 16.7 48.1 27.8 3.7

小坂井中学校区 （n=105） 1.0 29.5 44.8 20.0 4.8
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問 28：あなたは、子どものスポーツ機会を充実するために、どのようなことに力を入れたらよいと思

いますか。以下の中からいくつでも選んでください。 

子どものスポーツ機会を充実するために効果的と思う施策は「身近な公共施設等でスポーツをす

る機会の充実」が 49.3％と最も高く、ついで「学校における体育の授業や部活動の充実」が 41.2％、

「親子や家族でスポーツをする機会の充実」が 31.6％となっている。 

前回調査との比較では、「トップレベルの選手に触れる機会の充実」が 7.3ポイント減少した。 

 

 

【年代別にみる子どものスポーツ機会の充実のために効果的と思う施策】 

年代別に子どものスポーツ機会の充実のために効果的と思う施策は、「18～29 歳」を除き、「身近

な公共施設等でスポーツをする機会の充実」が最も高くなっている。「18～29 歳」は「学校におけ

る体育の授業や部活動の充実」が 62.3％となっており、他の年代と比較して高くなっている。 

 

学校における体育の授業や部活動の充実

親子や家族でスポーツをする機会の充実

身近な公共施設等でスポーツをする機会の充実

総合型地域スポーツクラブの充実

競技力が向上できるクラブチームの充実

トップレベルの選手に触れる機会の充実

スポーツ指導者の充実

その他

特になし

無回答

41.2

31.6

49.3

18.4

15.2

21.3

28.1

0.7

11.9

3.5

39.6 

34.0 

47.9 

17.8 

13.2 

28.6 

28.2 

2.5 

10.6 

0% 20% 40% 60%

今回調査 n=809 前回調査 n=804

学校における体育の授業や部活動の充実

親子や家族でスポーツをする機会の充実

身近な公共施設等でスポーツをする機会の充実

総合型地域スポーツクラブの充実

競技力が向上できるクラブチームの充実

トップレベルの選手に触れる機会の充実

スポーツ指導者の充実

その他

特になし

無回答

41.2

31.6

49.3

18.4

15.2

21.3

28.1

0.7

11.9

3.5

39.6 

34.0 

47.9 

17.8 

13.2 

28.6 

28.2 

2.5 

10.6 

0% 20% 40% 60%

今回調査 n=809 前回調査 n=804

学校における
体育の授業や
部活動の充実

親子や家族で
スポーツをする

機会の充実

身近な公共施設等で
スポーツをする
機会の充実

総合型地域
スポーツクラブの充実

競技力が向上できる
クラブチームの充実

18～29歳 （n=69） 62.3 47.8 58.0 18.8 24.6

30～39歳 （n=77） 54.5 39.0 61.0 20.8 23.4

40～49歳 （n=127） 51.2 33.9 53.5 17.3 18.1

50～59歳 （n=130） 36.2 29.2 46.9 17.7 11.5

60～69歳 （n=145） 33.8 27.6 48.3 22.8 13.1

70歳～ （n=253） 33.6 26.9 44.3 16.2 12.3

トップレベルの選手に
触れる機会の充実

スポーツ指導者の充実 その他 特になし 無回答

18～29歳 （n=69） 23.2 37.7 2.9 2.9 0.0

30～39歳 （n=77） 29.9 31.2 0.0 2.6 0.0

40～49歳 （n=127） 21.3 25.2 2.4 5.5 1.6

50～59歳 （n=130） 27.7 27.7 0.0 14.6 1.5

60～69歳 （n=145） 20.0 29.7 0.7 12.4 0.7

70歳～ （n=253） 16.2 25.7 0.0 18.6 8.3
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【性別にみる子どものスポーツ機会の充実のために効果的と思う施策】 

性別で、子どものスポーツ機会の充実のために効果的と思う施策は、男性・女性ともに「身近な

公共施設等でスポーツをする機会の充実」となっており、「男性」が 44.3％、「女性」が 53.2％とな

っており、「女性」が 8.9ポイント高くなっている。 

 

 

【中学校区別にみる子どものスポーツ機会の充実のために効果的と思う施策】 

中学校区別にみる子どものスポーツ機会の充実のために効果的と思う施策は「代田中学校区」、

「音羽中学校区」、「御津中学校区」では「学校における体育や部活動の充実」が最も高く、その他

の中学校区では「身近な公共施設等でスポーツをする機会の充実」が最も高くなっている。 

 

学校における
体育の授業や
部活動の充実

親子や家族で
スポーツをする

機会の充実

身近な公共施設等で
スポーツをする
機会の充実

総合型地域
スポーツクラブの充実

競技力が向上できる
クラブチームの充実

男性（n=332） 44.0 32.2 44.3 19.9 16.0

女性 （n=470） 38.7 31.3 53.2 17.4 14.7

トップレベルの選手に
触れる機会の充実

スポーツ指導者の充実 その他 特になし 無回答

男性（n=332） 23.5 28.6 0.9 12.0 3.3

女性 （n=470） 19.8 27.7 0.4 11.7 3.6

学校における
体育の授業や
部活動の充実

親子や家族で
スポーツをする

機会の充実

身近な公共施設等で
スポーツをする
機会の充実

総合型地域
スポーツクラブの充実

競技力が向上できる
クラブチームの充実

東部中学校区 （n=138） 42.0 32.6 53.6 22.5 17.4

南部中学校区 （n=100） 44.0 30.0 47.0 20.0 13.0

中部中学校区 （n=66） 37.9 40.9 53.0 22.7 18.2

西部中学校区 （n=106） 35.8 35.8 51.9 15.1 12.3

代田中学校区 （n=53） 49.1 24.5 43.4 20.8 17.0

金屋中学校区 （n=76） 39.5 26.3 52.6 17.1 18.4

一宮中学校区 （n=68） 42.6 36.8 48.5 10.3 13.2

音羽中学校区 （n=35） 42.9 28.6 40.0 8.6 11.4

御津中学校区 （n=54） 46.3 22.2 38.9 14.8 7.4

小坂井中学校区 （n=105） 37.1 29.5 52.4 21.9 18.1

校区不明 （n=3） 33.3 66.7 0.0 0.0 33.3

トップレベルの選手に
触れる機会の充実

スポーツ指導者の充実 その他 特になし 無回答

東部中学校区 （n=138） 24.6 28.3 0.7 8.7 5.1

南部中学校区 （n=100） 24.0 24.0 0.0 10.0 3.0

中部中学校区 （n=66） 21.2 30.3 3.0 13.6 4.5

西部中学校区 （n=106） 23.6 30.2 0.0 10.4 0.9

代田中学校区 （n=53） 11.3 30.2 3.8 15.1 1.9

金屋中学校区 （n=76） 25.0 35.5 0.0 13.2 1.3

一宮中学校区 （n=68） 14.7 17.6 0.0 11.8 7.4

音羽中学校区 （n=35） 14.3 28.6 0.0 25.7 2.9

御津中学校区 （n=54） 16.7 35.2 1.9 13.0 1.9

小坂井中学校区 （n=105） 22.9 24.8 0.0 10.5 3.8

校区不明 （n=3） 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0
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６．自由意見 

問 スポーツ振興についてアイデアやご意見等がありましたら、自由にご記入ください。 

①  スポーツ施設 

〇海洋センターや体育館での入浴設備・幸田町のような専用グランデ常設場。(70歳以上・男性) 

〇市民プール、ウォーキングコース、スポーツ指導者の充実。(70歳以上・男性) 

〇施設の充実。体育館等の工事が行われているが、市民の要望に合ったものとは思えない。トレ

ーニング室等の器具も十分とは言えない。暑さ対策等のスポーツクーラーの導入はその場しの

ぎとしか思えない。(60代・女性) 

〇体を動かすことは気持ちのいいことです。トップアスリートばかりに目が行きがちですが、誰

でも気軽に体を動かせる施設又はクラブが近くにあればうれしいです。高齢になれば歩いて参

加できる場所があるといいと思います。(60代・女性) 

〇家族や育児、フルタイムで仕事をしながらでもできる運動を探しています。時々、小坂井海洋

センターのプールに行きますが、市民プールがなくなったから、子供の利用が多く、健康目的で

利用する大人の方とうまく共存できているのかなという感じです。市内に市民プールがあると

いいと思います。(40 代・女性) 

〇弓道が身近にあるととてもうれしいです。武道場に弓道や剣道等の道具貸し出し(有料)があれ

ば手軽に体験ができてより利用したいと思います。(29歳以下・男性) 

〇市営プールが取り壊され残念でした。また、新たに建設予定はないでしょうか。小坂井に温水

プールがありますが、平尾のゴミ焼却場の熱を利用して温水プールはできないでしょうか。(50

代・女性) 

〇豊川市にプールを作ってほしい。(29歳以下・女性) 

〇一部のスポーツ施設のみ充実している。(60代・男性) 

〇緑のあふれるウォーキング場を作ってほしい。(60代・男性) 

〇新しいテニス場は夜の稼働はしているが、昼間は使用していないので温水プールの方がよかっ

たのでは。(60代・男性) 

◯中にカフェ等がある公園を作ってほしい。(60代・男性) 

◯市民、万人が楽しめる施設を作ってほしい、なぜテニス場ばかり作るのか。(60代・男性) 

〇豊川市民プールを開いたらどうですか。(70歳以上・女性) 

〇スポーツ施設に行きやすいようにする。(60代・男性) 

〇スケートボードが出来る場所や自転車競技のできるところがあると嬉しい。(50代・男性) 

〇豊川市民プール施設が欲しい。孫たちと触れ合い、泳ぎの指導、子供たちが気軽に水泳ができ

る場所の提供を求む。(70歳以上・男性) 

〇市民プールを作ってほしい。(50代・男性) 

〇総合体育館に立体駐車場が欲しい。(50代・男性) 

〇託児をしてもらえるスポーツジムがあるととても助かります。産後は特に筋力が落ちると実感

したので…。ウォーキング、ストレッチ、ヨガ、軽い筋トレができると嬉しいです。さらに、大

浴場、マッサージがあると最高です。(29歳以下・女性)  
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〇各地区での高齢者が集まれる区民館が減らされようとしています。今からの時代、近くで少し

でも運動のできる所または、話ができる所が必要となるのではないでしょうか。一時的な高齢者

の運動教室でなく、地域でワイワイ集まれる所も考えてほしいです。(60代・女性) 

〇思い立った時、やりたい時に使える、利用できる施設や仕組みがあればと思います。スポーツ

の目的(ex 健康増進 or トップレベルを目指す)に応じた活動ができる組織やプロセスがあれば

取り組みやすいと思う。(60代・男性) 

〇御津町にマリンスポーツのできるところがあるといいです。(60代・男性) 

〇普段、筋トレの為に民間のジムに通っているが、市のトレーニングの施設がひどい(特に武道

館)。アイレクスに客が入らないから、わざとそうしているなら、ジムに通う人に助成金を出す

とか、割引制度を設けるとかして、スポーツジムの施設の充実を図ってほしい。(40代・男性) 

〇気軽に利用できるジムがたくさんあると嬉しいです。(30代・女性) 

〇総合体育館内のジムを利用したことがありますが、もう少し広くしてほしい。更衣室も古臭い。

体育館の立て直しを検討してほしい。(30代・女性) 

〇健康アプリの開発があるといい。(30代・女性) 

〇野球場・サッカー場・バスケットコート・テニスコート。(40代・女性) 

〇公園ばかり市内で増加、拡大、整備されて、ほかの競技は無視されているように感じます。子

供はスケートボートを習っていますが、市内に民間のところが最近一つできただけで、豊川市が

運営しているものはありません。それどころか、公園でもできるところはありません。豊橋のカ

モメや岡崎や碧南みたいな市が運営するスケボーパークを作っていただけたらと切に思います。

(40代・女性) 

〇市民プールを作ってほしいです。浜松や西尾や安城にあるような総合レジャー施設。学校での

プールの授業も年々数が減り、泳げない子が増えているように感じます。(40 代・女性) 

〇屋外にバスケットゴールが少ないので公園などに併設してほしい。(30代・女性) 

〇施設の料金が安いこと、これが一番です。(50代・女性) 

〇指導者が適切なアドバイスをくれるとやる気が出ると思います。(50代・女性) 

〇公園や佐奈川の土手など、今ある施設の管理にもっと力を入れたらどうでしょうか。スポーツ

や体を動かすことは安全で広いスペースさえあれば、あとはその場を利用する人達のセンスと

モラルでどうにでもなるし、可能性も広がるのではないでしょうか。(50代・男性) 

〇以前あったプールがなくなったのが残念。子供達がゲームなどから離れ遊べる場所だった。暑

い夏プールがあるといい。(50代・男性) 

〇豊橋総合体育館のように、大きい体育館が出来てほしい。(29歳以下・女性) 

〇フェニックスが来てほしい。(29歳以下・女性) 

〇市営プールがあるといいと思います。(70歳以上・女性) 

〇イオンモールにスポーツジムを作ってほしい。(40代・女性) 

〇日焼けをしたく無い女性も、外スポーツを楽しめる屋根のある人工芝の施設（フットサルコー

トに屋根をつける、テニスコートに屋根をつけるなど）があると、やってみようかなって気持ち

になると思います。(40代・男性) 

〇武道館のトレーニングルームにあるバイクですが、現在設定(負荷の重さ等)が変更できません。

変更ができれば使用者が増えるのではないかと思います。(30代・女性) 
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〇赤塚のサッカーグラウンド付近でゴミのポイ捨てが絶えません。ゴミ箱や灰皿の設置・定期回

収を行えば清潔感が保てるのではと思います。赤塚のサッカーグラウンド関連で言えば、サッカ

ーの試合がある日の駐車場外への路駐を何とかしてほしいです。近隣住人からすると危ないし

少し迷惑(大会でグラウンドを使用してもらう事自体は賛成です) (30代・女性) 

〇中途半端な施設を作る（野球なら軟式試合のみできる施設）より、立派な施設（野球なら硬式

試合もできるような）を作る。トイレや更衣室、控室も清潔で立派なもの、近くに小さい子が遊

べる遊具施設なども。もちろんバリアフリーで。よい施設を作ることによって、開催の中心施設

となり、他市、他県からのお客さんも増え、市の発展につながると思います。莫大な資金を使っ

て建設する施設は、市民が利用するだけのことを考えるのではなく、その後の市の発展にもつな

がるものであってほしいです。(40代・女性) 

〇施設利用について、毎週土日曜日に同じ野球クラブが南山グラウンド両面使用しており、常に

利用する事が出来ない。予約表の確認を行うと既に 3 ヶ月先も予約されている。他のスポーツ

団体を妨げている様に思う。スポーツ振興という事なら、他の方が利用出来る様に片面のみ利用

や 1週間の期間を開けるなど独占状態を変えて欲しい。(40代・男性) 

〇郊外の市営野球場などでは、AED設置や熱中症、落雷、突風（竜巻）、有毒生物（ハチ、ヘビ etc.)、

不審者などへの対策・警報システム・マニュアルが充分とは言いがたいのでは。スポーツ施設

（に限らず）利用者、管理者ともに不測の事故・事件・災害対策にかける「安全第一」の税金の

コスパ最大化を望みます。(60代・男性) 

〇サッカーコートや野球場は豊川にもいくつかあって充実している気がするけど、バスケットが

出来る環境、場所がないので、どの公園にもバスケットゴールを設置して欲しいのと、地面が砂

や砂利だと出来ないので、きちんと整備されたバスケの出来る場所がほしいです。OSGのテニス

コートを作ることが出来たなら、バスケットコートも作って。(40代・女性) 

〇サイクリングコースを作ってほしい。(40代・男性) 

〇豊橋市、新城市、岡崎市、蒲郡市には硬式野球ができるグランドがありますが、豊川市にはあ

りません。是非、検討をお願い致します。(70歳以上・無回答) 

〇何故、市民プールを廃止したか。代替えをどう考えているか。(70歳以上・男性) 

〇親子、高齢者が一緒に行ってそれぞれが運動できる総合公園の充実。(70歳以上・男性) 

〇各種施設の規模が中途半端。(70歳以上・男性) 

〇ふるさと公園の一帯のサイクリング、ウォーキング、ジョギング等の施設充実。(70 歳以上・

男性) 

②  スポーツ指導者 

〇個人差や個性があることを理解したうえで指導すること。(60代・男性) 

〇子供の時にスポーツする楽しさを感じてもらえると持続すると思います。社会人になると、ス

ポーツする余裕がなくなるので、子供と一緒に楽しめる機会を増やし、そこから続けて参加しや

すいと思う。場所の確保、指導者の育成に力を入れてほしい。(70歳以上・男性) 

〇学校における部活動、クラブチーム等。(40代・女性) 

〇指導者の育成と充実。(40代・女性) 

〇スポーツ指導者とメディカルトレーナーとの連携でけがをしない体作り、ケガをした後のケア

など、サポートがあると安心。(50代・女性)  
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〇競技経験者のボランティアや学校の部活動における指導では、指導ノウハウの不足に伴う正し

くスポーツを楽しむ機会の損失や怪我などの要因によって、かえって子供達から健全に競技の

楽しさを知る機会を奪ってしまう事に繋がりかねないと感じる。サッカー場や体育館等の既存

の施設を活用して、優れた指導者を招致したスポーツ教室等を開く事によって安全かつ正しい

形でスポーツに触れる機会を増やすべきだと思う。(29歳以下・男性) 

〇部活動指導員を名古屋市で副業として行っております。教員の方の大変さは仕事や家族を通じ

て理解はしています。そのため、東三河地区、豊川市でもヘッド＆アシスタント部活動指導員の

養成、育成、システムの導入をして学校現場の多忙さ繁忙さの解消とともに、子供達にスポーツ

の機会の提供を望みます。クラブチームでの交流の大切さは重々承知しておりますが、学校内の

子どもたち同士の交流機会の増加、多様さのために人員をどう確保するか、そこへのアイデア抽

出、注力を望みます。(40代・男性) 

〇体育施設の整備・充実とスポーツ指導者の充実、その内容をアピールすると効果的だと思う。

(50代・男性) 

〇スポーツ振興は小・中・高校でどのようなスポーツ競技において指導者は各小・中・高校の各

先生方が指導されていますが、担当先生方は指導時間を制約されて指導生徒たちに指導がすべ

て行き届いていないと思いますので各スポーツの精通された各プロの指導者(現役・元現役)の

方々を派遣して各スポーツ振興のため、豊川市がスポーツ振興の予算を提出していただき将来

プロスポーツで活躍される人々を豊川市が育成できる基礎を作っていただきたいと思います。

(70歳以上・男性) 

③  スポーツ環境 

〇ミニテニスを豊川市のスポーツ種目一覧に加えてください。武道館で約 30 名が、週二回活動

しています。豊橋の協会に加盟しており、マイナーなスポーツですが年配者が多く参加していま

す。(70歳以上・男性) 

〇スポーツを通して体力の維持、向上を図ることは大切なので、気軽に参加できる機会が欲しい

と思う。老齢や怪我等で、できなくなった場合のリハビリ活動の充実もはかってほしい。(70歳

以上・男性) 

〇70代で車の運転ができないため、外出できません。送り迎えがあって簡単な運動ができるとこ

ろがあれば考えてみたいです。(70歳以上・女性) 

〇共働き世帯でも利用しやすいよう、子どもだけで参加できる環境があればいい。(50代・女性) 

〇小坂井地区の佐奈川堤防を整備して、ウォーキングコースを作ってほしいです。(60代・女性) 

〇犬の散歩が安心してできる道路状況ではないため安心して散歩ができるところがほしいです。

(60代・女性) 

〇勤めていても参加する機会が欲しいので、土・日・祝に教室があると嬉しい。(50代・女性) 

〇各学校の施設を野球やテニス等、一本にしてやりたいスポーツはこの学校、公園とそこに行け

ばそれぞれハイレベルの指導者が学校などに募ればそこに集合して好きなスポーツがハイレベ

ルに味わうことができるようになると夢を持っています。その場所に集まる方法は放課後に送

迎のコミュニティバスを巡回することを願っています。人材が豊富な市になることを願ってい

ます。(70歳以上・男性) 

〇障がいの人がスポーツに参加しやすい市になるといい。(29歳以下・女性) 
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〇健常の人が参加しやすく、障がいの人は参加したくてもできないときがある。または障がいの

人のみのスポーツ大会があるといい(健常者も障がい者も一緒にスポーツできる豊川市になる

といいです) (29歳以下・女性) 

〇子供が小学生の時、市のスポーツ大会への出場チームを決めるのに、「子供会の人数がすくな

いため、本人たちの意思に関係なくミニバスケチームを作り、嫌々な練習と残念な試合をさせて

しまった」娘のスポーツ嫌いの一因になったかも…スポーツは好き嫌いや得手、不得手があるの

で本人の意思が一番大切だと思う。子供のころからの基礎体力をつけることと、運動やスポーツ

を目にする機会を多くすること、楽しいと思うことが大切だと思う。(60代・女性) 

〇佐奈川沿いのランニングコースの整備。(60代・男性) 

④  スポーツ事業・行事 

〇老若男女問わず参加できるウォーキング大会や、ファミリーで参加できるイベントを開催して

ほしい。(60代・男性) 

〇子供がいろいろなスポーツができるように教室やイベントを開催してほしい。(30代・女性) 

〇豊川全体のスポーツ対抗の場も設置してほしい（運動会みたいのネットなどで知らせてほしい）

(30代・男性) 

〇小学校から部活がなくなり、子供の運動時間が少なく感じます。公園などで無料もしくは少額

で毎週土日にイベントがあれば参加したいと思います。子供は運動したいとよく言っています。

習い事のような料金がかかるものだとスポーツの種類もしぼられてしまうのでいろいろ幅広く

体験できるとありがたいと思っています。(40代・男性) 

〇市のスポーツについて、気になりながらも参加したことはない。母はノルディックウォークに

参加してとてもいいと言っている。今回アンケートを書かせて頂いた事をきっかけに参加した

いと思った。ありがとうございます。まだ始めていない私のような人の為に、１回おためしなど

お祭りの時など気楽に参加できる機会があればいいかもしれないと思いました。市でスポーツ

をする人を後押しする方々の活動を応援しています。(50代・女性) 

〇健康増進のためのイベントに参加しようとしても、平日実施のものが多いので、働いていると

参加しにくいです。土日の開催があれば、参加しやすくなると思います。(50 代・女性) 

〇素人でも単発的に参加できるフリーなイベントが多くあると良い。(50代・男性) 

⑤  スポーツ全般 

〇私の年齢では運動することが難しいけど、孫達の為に親子で参加できる機会があれば参加した

い。(70歳以上・女性) 

〇子育て中のママは、子供を預けてまでジムに行こうとは思いません。例えば市の施設に託児所

付きのジムがあって、ジムの利用料に託児所代も含まれていれば運動する機会も増えると思う

し気軽に行きやすくなり、育児のストレス発散するいい機会になると思います。(29歳以下・女

性) 

〇私は運動神経が悪く、あまりいい思い出がないので、スポーツのことが全体的に嫌いです。比

較されないウォーキングなど、人に邪魔されずに行うので精一杯です。得意な方はなんでも意欲

的にやれて、楽しいと思います。苦手がそのまま嫌いに結びつかないような教育を、今後の若い

世代には受けてほしいと願っています。身体の動かし方の基礎を教わる機会が、幼少期にあった

らいいのにと思います。(30代・女性) 
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〇スポーツは人と人が楽しめるだけでなく、人と犬も楽しめるようになればいいと思う。(40代・

女性) 

〇豊川市唯一の海があり、音羽川河口の海岸では春には大変貴重な豊川産のアサリやハマグリが

取れます(大変おいしいです)。近年環境の悪化で年々取れる数が少なくなってきました。何と

かこの貴重な資源を豊川市民の力で音羽川流域及び海岸の清掃などを通して守っていきたいで

す。また秋にはハゼ釣りでも大変にぎわっています。こちらも老若男女参加できる立派なスポー

ツです。(70歳以上・男性) 

〇私たちが小学生の頃は、プールがありませんでした。当時は川をせき止めて PTAの方が作って

くれました。その川で泳いだことは忘れられません、本当にうれしかったです。又、子供のころ

はクラブ等ありませんでした。近所の子供たちと一緒にチャンバラごっこ、近くの広場で自転車

の道を作って遊んだことがよかったです。又、町内のソフトボール大会やバレーボール大会等々、

楽しかったことが今でも忘れることができません。(60代・男性) 

〇魅力ある街づくり、すべての人が楽しめるような場所づくりスポーツ通じて助け合う大切さを

学んでほしい。地域のコミュニティの場として提供、様々なニーズにも対応できる施設、皆が満

足できる環境を提供し地域のさらなる活性化。(70歳以上・女性) 

〇スポーツ課のみなさんいつもお疲れ様です。若いころは(40代)いろんなスポーツに挑戦しまし

たので高齢者になっても何かしたいと思います。自分の年齢にあったメニューを考えてやれた

らいいと思います。(70歳以上・女性) 

〇豊川市はスポーツに力を入れていると思います。(60代・女性) 

〇温暖化により外でのスポーツや学校の体育等も熱中症等もあり昔ほど多くなく、健康面でも体

力低下が心配です。(60代・女性) 

〇学歴ばかりでなくスポーツにも力を入れて体力のある子供たちが育つことを望みます。(60代・

女性) 

〇時代に合わない協会や指導者の過去からの変化を好まない体制を変えるべき。応援者(観客)を

もっと大切に、よろこんでもらえる運営にして会場へ多くの人を集客することを考えるべき。部

活動とスポーツクラブの共存の方法を考える必要があると思う。考えていると思うが遅い、子供

は１年が大切。(40代・男性) 

〇地球温暖化が深刻な中、熱中症を気にせず運動ができるようになるとよい。学校の体育館、プ

ールが暑すぎる。テニスコート、陸上競技場兼、応援席に屋根が少ない。駐車場の空きが少なく、

困ることもある。立体 P が増えるともっと出かけやすくなると思う。小学校の水泳指導を近隣

のスポーツクラブを利用し、指導も専門家にお願いできると安心。命に係わる活動なので、子供

は少人数でグループを組み、指導の目は多い方がよい。少しずつ始まっているようなので、全校

同レベルでできる方がよい。(60代・女性) 

〇スポーツは好きですから、もっとやりたいと思いますが、高齢になり体が思うように動きませ

ん。会場が近くないと参加ができないのが残念です。(70歳以上・女性) 

〇放課後デイサービスで働いているのですが、利用児(小 1～高 3)が利用できる、公共の施設が

あるといいなと思います。営利目的と言われてしまいますが、地域の障害のあるお子さんが安心

して過ごし、伸び伸びと遊べるスペースがあるととても助かります。豊川市がスポーツ・福祉に

強く、理解のある市になってくれるといいなと思います。よろしくお願いいたします。(30代・

女性) 
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〇総合型地域スポーツクラブの存在を知りませんでした。市民が身近にスポーツに取り組めるよ

う、機会を増やせたらいいと思います。(60代・女性) 

〇無理なく参加自由で体力に合わせて好きな運動が出来る最高のクラブだと思います。高齢にな

っても健康で過ごせる最良のクラブだと日々、指導者の方に感謝しております。(70歳以上・女

性) 

〇今の時代、子どもを持つ家庭でも共働きの両親も多くいると思いますが、延長保育を利用して

遅くまで親が働いている場合、保育園のころから習い事をさせたいと思っても平日に通わせる

のは難しいと思います。また、親同士がスポーツをしたいと思ったときにも、平日ではなく土・

日にできる機会があると参加しやすいと思います。(29歳以下・女性) 

〇スポーツは苦手なのですが、ご活動は応援したいです。(30代・女性) 

〇子供達が楽しくスポーツができる環境がいいことだと思います。(70歳以上・女性) 

〇自分は子どもの頃の体育科教育(特にやり方を教えてもらう事もなく「できてない」「どうして

できないんだ」「もっと真剣にやれ」と言われる)でスポーツを恨む程嫌いです。ただスポーツが

悪いものではないとは理解しているのでこれから先を生きる人がスポーツに触れられる機会が

増えたら良いなと思います。(30代・女性) 

〇ディズニーが好きなので、ディズニーのマップと自宅周辺のマップを重ねて、ここまで歩けば

○○のアトラクションのようなシートがあるとウォーキングも楽しそう。ディズニーだけでな

くユニバーサルスタジオジャパンなど。後は街の各地にスタンプ（QRコードなど）を用意して、

スタンプラリーできるようにする。スタンプのデザインが月ごとに変わるとなお良い。これはポ

ケモン GOやピクミンブルームやれば良いだけですが。(40代・女性) 

〇ほとんどの質問にも言える事ですが、仕事で十分なお金と余暇を持てるような時間があれば、

ある一定数の人は必然的にスポーツなどしてみようと気になると思います。従って、施設や活動

の充実、色々な取り組みやＰＲ活動などに力を注ぐことは対して結果がでないと思います。それ

よりも仕事、お金、時間に対していかに余裕を持たせる事ができるかが、問題の核だと思いま

す。(40代・男性) 

〇家族、友人等複数人で一緒にできる運動の機会があると、運動に取り組みやすくなると思いま

す。(29歳以下・女性) 

〇私は元々運動音痴で、体育の授業や子どもの頃の行事、イベントで恥をかくことが多く、スポ

ーツが嫌いになりました。今は自宅でフィットネスバイクをして体力づくりの必要性を感じて

いますが、運動音痴な人に寄り添う運動機会があればいいと思います。(40 代・女性) 

〇新たな施設を造らなくても出来そうな、プロ（又は、ハイレベル）の試合や、大会を誘致して

市民に見てもらう事で、興味を持ってもらう。(40代・男性) 

〇このアンケートの趣旨に沿わないかもしれませんが乳児、幼児、児童期の運動は、特に脳の発

達(端的に言えば学力向上)に重要だと聞きます。今の子供達はデバイスの滑らかな画面に触れ

てばかりで、カブトムシの角や、メーカー違いの野球ボール、保水量の違う泥水に触れる機会が

ありません。脳の発達機会を失っています。子供達の発育の為に、五感を情報過多にするような

企画を実施して頂けたら、この地域の学力向上、しいては経済力向上、知名度向上に繋がるので

はないかと感じでおります。(30代・男性) 

〇地域のスポーツ活動参加は独身層にはハードルが高い。そういう活動は家族や子供メインなの

かなって思う。(40代・男性) 
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⑥  スポーツ施策 

〇子供達の体力向上などに役立つことを実施してください。(60代・男性) 

〇地域文化センターでの運動種目や日数、時間を多くしてほしい。午後からの時間を増やしてほ

しい。(60代・女性) 

〇どんなスポーツをするにしてもお金がかかります。子育て世代に対して施設利用金や、道具の

購費等の補助金などがあるとよい。(29歳以下・男性) 

〇オリンピックやスター選手の活躍に影響され、道路や公共の場(駅や駐車場)で野球(キャッチ

ボール、スイングなど)やスケボーをやっており、車の運転が非常に危険です。小さな子供もお

り、事故が起きては遅い。あまり郊外ではなく、放課後に使用できる場所を市として用意するこ

とが必要だと考える(各公園を分割するなど、公園で野球などやってはいけないといっても道路

でやっては轢かれそうになっています) (60代・男性) 

〇高齢者になると体力的にこれまでのスポーツを行うのが困難になるため、身近に年齢に応じた

スポーツを実施できるよう考えてほしい。(70歳以上・男性) 

〇名古屋市、岐阜市、静岡市等に住んでいたが施設等遅れていると感じる。また、地域のスポー

ツ少年団のグランド利用に対しての親のマナーが悪すぎる。タバコ等捨てている。振輿の前にマ

ナーを守らないスポーツ団体には貸し出しをしない施策をするべきである。(40代・男性) 

〇市内の陸上競技場にしても野球場にしてもプロや学生の公式大会で使用できる規模にない。豊

橋市民球場ではプロ野球の地方球場が開催しているし、蒲郡市民体育センターでは大相撲の蒲

郡場所を開催している。予算が少ないので難しいかもしれないが、ハード面でお金をかけて市内

の競技施設が公式戦で利用できる水準を満たすことができれば、身近で高いレベルを見ること

ができてそれが豊川市のスポーツ振興に繋がるものと考える。(30代・男性) 

〇豊川市がスポーツ振興をしている事を知らない。豊川市の体育館横の道路がおそらくジム利用

者の違法駐車で毎日溢れていて困っている。ジムの数も少なく駐車場や設備が足りていないと

思う。また利用料金も不明で高かったら利用しようとは思わない。市民プールに子供たちと行く

のが唯一の楽しみだったが取り壊しになり楽しみを奪われた気持ちになった。自分にとって不

必要なテニスコートが出来てがっかりした。スポーツ振興ではないがふるさと公園もずっと遊

具で遊べずに困っていた。子供たちが楽しめる大規模な屋内運動施設、遊園施設を作って欲し

い。これからを担う子供たちのために安全に楽しく体を使える場所が必要だ。市内の公園はどこ

も雑草が繁り、遊具は錆び、劣化で壊れ、塗装はボロボロ、トイレは昭和の頃から放置されたよ

うな汚さ。ボール遊びや体を使った運動すらままならない。こんな状態ではスポーツ振興はおろ

か地域の興味も無くなる。市民に対していかに市政が無関心なのか、１市民として悲しく思う。

無作為に２０００名にアンケートするだけでなく、もっと大規模に市民の声に耳を傾けて欲し

い。(40代・男性) 

⑦  スポーツ情報 

〇さまざまなスポーツが体験できる施設が身近にあれば、スポーツに親しむ機会が増えると思い

ます。残念ながら、総合型地域スポーツクラブは知らなかったです。素晴らしいと思うのでもっ

と広報してください。TV でシニアブレイキンをやっているのを見ました。高齢者が楽しく取り

組んでいろいろ見て、そういった魅力的なスポーツが体験できたり、ちょっとやってみようと思

えるようなスポーツに触れることができたりする場を増やしてもらえたらうれしいです。(60

代・女性) 
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〇地域にある掲示板に貼る(載せる)。町の中で目に届くようにすると行きやすい。参加型にする

など。(60代・女性) 

〇高齢者向けのリハビリ体操・高齢者向けのスポーツ案内を増やしてほしい。(70歳以上・男性) 

〇「総合型地域スポーツクラブ」に関する情報は、どこに掲示されていますか。(60代・男性) 

〇市の体育館(ジム)について、ネット検索や問い合わせをしなくても分かるぐらい詳しく広報な

どで紹介して欲しい。駐車場や時間、料金、運動器具、利用の仕方など。(70 歳以上・女性) 

〇スポーツ全体と各々がわかる掲示板を設けてほしい。見たり、聞いたり、参加したり、応援し

たりと何かとできることにかかわりたいと思います。人との触れ合いが大切です。(60代・男性) 

⑧  部活動 

〇子供たちの体力低下やコミュニケーションをとるのが苦手な子が増えていると感じています。

学校での部活動がなくなりつつあるので先生方の負担を考えつつ、子供が体を動かし、スポーツ

を通して人と協力し、何かを成し遂げるような経験ができる場が増えていくといいなと思いま

す。(30代・女性) 

〇小学生のプールについて。スイミングに入っていないと泳げない子供が多いと聞きますが、プ

ールの時間に小学校のプールをやめてスイミングを利用したほうがいいと思います。(50代・男

性) 

〇身内に教員が多いので部活動の時間をへらせば長時間、土・日も出勤にならない。(60 代・女

性) 

〇学校における体育の授業や部活動は指導者となる教師の力に落差があり、選択することができ

ない。市の狭さから言っても、クラブチームで濃い指導が必要だと思います。スポーツが独立し

たものになるのが望ましい。(70歳以上・女性) 

〇豊橋市のように放課後スポーツができる機会を子供に与えてほしい。部活動がなくなったのは

仕方ないが、児童クラブだけだと子供の成長につなげる機会が減る。かといって親が仕事をしな

いと生活できず平日子供とスポーツする時間、お金はない。(30代・女性) 

〇私の子供は現在大学生ですが、中学の時クラブチームに入っている人は部活動に参加できない

ということで部活に入ることができないということがありました。また、高校入学時は特待生と

して四校ほどありましたが中学の成績が余りよくなかった為、学校から推薦できないというこ

とがありました。子供のいいところを伸ばすにしてもこういう処置を見直したらどうですか。

(70歳以上・男性) 

〇子供が陸上をやっているのですが、豊川の陸上競技場は、トイレ等の設備が古いですし、観覧

席に屋根を付けてほしいと思います。中学校が部活動をやらない方向にあると聞くのですが、具

体的な情報が少なく、小学校に通われている子を持つ親は、クラブチームを探さないといけない

のかどうしていいのか分からない状況です。中学校だけでなく小学校にも情報を知らせて頂き

たいのと、分かっていることがあったらその都度教えていただけたら早めに行動ができるのと

対策が取りやすくてよいと思います。(40代・女性) 

〇中学校の部活動がなくなると聞きました。子供がスポーツをできるよう考えると習うことなど

が必要になり、月謝が高いとそこまでしてもと親も子も考えてしまい、やる事をあきらめてしま

うような気がします。せめて、中学生の子はやってみたいなと思うスポーツは、無料でやれると

親も気が楽です。無料でやれるのなら、どんなスポーツでもチャレンジさせてあげたいと思う。

(29歳以下・男性) 



 

68 

 

〇小学校の体育館を使っていますが、他の学校へ行くと羨ましいなぁと思うようなネットがあり

(ボールが外へ出ないようにネットが作ってあり、出入口についている。窓が開けられてうらや

ましい)トイレがきれいだったりする。同じランクになると嬉しいです。(50 代・女性) 

〇子供のスポーツ、サッカーや野球はどこでどんなチームがあるかよく耳にしますが、ほかのス

ポーツもあるのでわかりにくい。スポ少加入チームの表などわかりやすく周知してほしい。(50

代・女性) 

〇学校行事となっている部活動を地域スポーツクラブ等により受け入れ、設備や指導内容をレベ

ルアップし多種目への参加も充実させる。(60代・男性) 

〇学校の部活がなくなると聞きました。子供の体力機能の低下や休日の遊び、スマホ時間をます

ます増やしていく気がします。(40代・女性) 

⑨  その他 

〇現在働いている為、スポーツクラブに参加したいとは思っていません。(70 歳以上・女性) 

〇老人の為、あまり参加できません。申し訳ございません。(70歳以上・女性) 

〇難しいアンケートでした。(70歳以上・男性) 

〇体調不良のため。(70歳以上・男性) 

〇80歳近い人にこのアンケートを送ってくること自体がおかしいです。(70 歳以上・女性) 

〇アンケートを送付するのは郵便で構わないが、回答は紙に記入するのではなく、QRコードで読

み込みなどしてスマホで回答できるようにしたほうが効率いいと思う。(50 代・女性) 

〇近隣の人付き合いが大切になってくると思いますが、勤めている人は朝家を出て夜に帰宅する

だけ…近所でも顔の知らない人ばかり。また用事があって外出する時も家から車で出かけ車で

帰宅近所の人たちと挨拶する機会もありません。町内会に所属しない家庭も増え、地域への所属

意識が薄れるばかり…。町内運動会も参加者を集めるのが大変でいつしかなくなり、市民運動会

もあるという話も聞かなくなりました。何か、地域が一丸となって取り組めるような、地域ごと

に特徴のある取り組みがなされてもいいのかもしれませんが、家で隙間時間にフレイル防止運

動をちょこちょこ行いそれで満足している自分もいます。わざわざ外出するのもおっくうに感

じられるときもありますから…建設的意見を述べられずごめんなさい。オープンカレッジのス

ポーツメニューの希望者は全員参加できるようにするとか。(60代・女性) 

〇10年前にこんなアンケートがあったなら、沢山の〇印ができたのに。(70 歳以上・女性) 

〇私は 96才の高齢者です。歩くこともできません。施設でお世話になっている現在です。アンケ

ートに参加もできません。(70歳以上・女性) 

〇農業しかできない。(70歳以上・男性) 

〇高齢の為、特に意見等はないのですが運動は好きです。(70歳以上・男性) 

〇膝、腰が痛くて運動が出来ない。(70歳以上・女性) 

〇ごめんなさいロクなアンケートが書けずスポーツは好きでした。体を悪くして今は、あきらめ

ています(リハビリ程度ならしています)。車の運転ができないと困るので手足を動かす運動は

しています。(70歳以上・男性) 

〇スポーツはしないが、移動手段で自転車に乗るので自転車専用道路・道の整備を徹底してほし

い。市外から引っ越してきたが豊川市の道が悪くて直ぐに自転車がパンクする 前住んでいた

市ではこんなことはなかった 本当にひどいと思う。(40代・女性) 

〇スポーツと運動の違いがわからない。(60代・女性) 
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〇私の若いころとは時代が違いますので今の事はわかりません。私も昭和 10 年前後ですが小学

校の時は走るのが早く、学年女子選手で走っていました。(70歳以上・女性) 
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第３章 小・中学生の運動・スポーツ活動に関するアンケート調査の結果 

 

問１ あなたの性別を教えてください。 

性別は「女子」が 50.5％、「男子」が 48.3％となっている。 

前回調査と比較しても、大きな差はみられません。 

 

 

 

【学校種別にみる性別】 

学校種別に性別をみると、「小学生」では「男子」が 48.9％、「女子」が 50.3％となってい

る。「中学生」では「男子」 が 46.9％、「女子」が 50.9％となっている。 

 

  

今回調査 n=984

前回調査 n=1,091

48.3 

51.6 

50.5

48.4

1.2 0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子 女子 回答したくない 無回答

小学生 n=660

中学生 n=324

48.9 

46.9 

50.3

50.9

0.8

2.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子 女子 回答したくない 無回答
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問２ あなたはスポーツがすきですか。 

スポーツの好嫌は「すき」が 63.3％と最も高く、ついで「どちらでもない」が 23.4％、「き

らい」が 13.3％となっている。 

前回調査との比較では、「好き」が 19.2ポイント減少した。 

 

※「どちらでもない」は今回調査から新しく追加した項目 

 

【学校種別・性別にみるスポーツの好嫌】 

学校・性別でスポーツの好嫌をみると、小中学生ともに「男子」では「好き」が 7割強とな

っている。一方で、「女子」は小中学生ともに「好き」は約 5割程度となっており、「男子」よ

りも低くなっている。 

前回調査との比較では、小中学生の「男子」、「女子」ともに「すき」が大きく減少した。 

【小学校×男子】 

 

※「どちらでもない」は今回調査から新しく追加した項目 

【小学校×女子】 

 

※「どちらでもない」は今回調査から新しく追加した項目  

今回調査 n=984

前回調査 n=1,091

63.3 

82.5 

13.3

17.0

23.4 0.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すき きらい どちらでもない 無回答

今回調査　男子 n=323

前回調査　男子 n=390

今回調査　女子 n=332

前回調査　女子 n=376

73.7 

90.0 

54.2 

77.9 

7.1

9.2

15.7

21.5

19.2

30.1

0.0

0.8

0.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すき きらい どちらでもない 無回答

今回調査　男子 n=152

前回調査　男子 n=163

今回調査　女子 n=165

前回調査　女子 n=161

73.0 

82.2 

52.1 

75.8 

11.2

17.8

22.4

24.2

15.8

25.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すき きらい どちらでもない 無回答
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問３ あなたは学校のクラブ活動や部活動（体育の授業や休けい時間は除く）、または帰宅後

に、運動やスポーツをしていますか。 

運動・スポーツの実施状況は「している」が 64.4％、「していない」が 35.6％となってい

る。 

前回調査との比較では、「している」が 10ポイント以上減少した。 

 

 

【学校種別・性別にみる運動・スポーツの実施状況】 

学校・性別でスポーツの実施状況をみると、小中学生ともに「男子」は「している」が 7割

を超えている。一方で、「女子」は小中学生ともに 5 割強から約 6 割となっており、男子と比

較して低くなっている。 

前回調査との比較では、男子・女子ともに「している」は減少した。 

【小学校×性別】 

 

 

【中学校×性別】 

 

今回調査 n=984

前回調査 n=1,091

64.4 

75.3 

35.6

20.7

0.0

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない 無回答

今回調査　男子 n=323

前回調査　男子 n=390

今回調査　女子 n=332

前回調査　女子 n=376

72.8 

79.0 

52.4 

66.5 

27.2

13.6

47.6

30.1

0.0

7.4

0.0

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない 無回答

今回調査　男子 n=152

前回調査　男子 n=163

今回調査　女子 n=165

前回調査　女子 n=161

78.9 

89.0 

58.8 

73.3 

21.1

11.0 

41.2

26.1

0.0

0.0 

0.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない 無回答
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問４ 問３で 『１．している』 と答えた人だけお答えください。どんなスポーツをしてい

ますか。 

現在、実施しているスポーツは「サッカー・フットサル」が 19.6％と最も高く、ついで「バ

スケットボール・ミニバスケットボール」が 16.6％、「水泳」が 15.1％となっている。 

 

※今回調査のテニスの内訳（軟式テニス 7.1％、硬式テニス 6.0％） 

  

上位10項目

サッカー・フットサル

バスケットボール・

ミニバスケットボール

水泳

テニス

野球

陸上競技

バレーボール

ダンス

卓球

バドミントン

19.6

16.6

15.1

13.1

9.8

9.1

8.8

8.2

6.6

6.5

0% 5% 10% 15% 20%

n=634
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【学校種別にみる実施しているスポーツ】 

学校種別に実施しているスポーツをみると、小学生では「サッカー・フットサル」、中学生で

は「テニス」が最も高くなっている。 

前回調査との比較では、小中学生ともに、「バスケットボール・ミニバスケットボール」が減

少した。また、中学生では「テニス」が 6.1ポイント増加した。 

【小学生】 

 

【中学生】 

 

※今回調査のテニスの内訳（軟式テニス 15.4％、硬式テニス 8.1％） 

※前回調査では硬式テニスと軟式テニスを区別せず、まとめてテニスとして調査した。 

  

順位

1 サッカー・フットサル 22.8% バスケットボール 33.2%

2 水泳 20.8% サッカー・フットサル 28.9%

3 バスケットボール・ミニバスケットボール 19.6% 陸上競技 16.7%

4 野球 10.4% 水泳 16.3%

5 ダンス 9.0% テニス 8.4%

今回調査（n=413) 前回調査（n=558）

順位

1 テニス 23.5% バスケットボール 18.2%

2 サッカー・フットサル 13.6% サッカー・フットサル 11.7%

3 バスケットボール・ミニバスケットボール 10.9% 陸上競技 9.1%

4 陸上競技 10.9% 水泳 3.4%

5 バレーボール 9.5% テニス 17.4%

今回調査（n=221) 前回調査（n=264）
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【学校種別・性別に実施しているスポーツ】 

学校種別・性別に実施しているスポーツをみると、小・中学生ともに「男子」は「サッカー・

フットサル」が最も高くなっているが、小学生では 39.1％に対して、中学生では 25.0％と 10

ポイント以上の差がみられる。  

女子では、「小学生」は「バスケットボール・ミニバスケットボール」、中学生は「テニス」

が最も高くなっており、「テニス」は小学生と中学生で 2倍以上の差がある。 

 

  

サッカー・フットサル
バスケットボール・

ミニバスケットボール
水泳 テニス

小学生男子 （n=235） 39.1 11.9 21.7 6.0

小学生女子 （n=174） 0.6 29.9 20.1 9.8

中学生男子 （n=120） 25.0 10.8 4.2 14.2

中学生女子 （n=97） 0.0 11.3 5.2 34.0

野球 陸上競技 バレーボール ダンス

小学生男子 （n=235） 16.2 7.2 8.1 2.1

小学生女子 （n=174） 2.3 9.2 8.6 18.4

中学生男子 （n=120） 15.8 14.2 10.0 0.8

中学生女子 （n=97） 0.0 6.2 9.3 14.4

卓球 バドミントン

小学生男子 （n=235） 2.1 3.4

小学生女子 （n=174） 2.9 15.5

中学生男子 （n=120） 10.0 1.7

中学生女子 （n=97） 18.6 4.1
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問５ 問３で 『１．している』 と答えた人だけお答えください。どのくらい運動やスポー

ツをしていますか。（一番近いものを選んでください） 

運動頻度は「週 3～4日」が 37.7％と最も高く、ついで「週 1～2日」が 30.6％、「週 5日以

上」が 26.5％となっている。 

前回調査との比較では、中学生の「週 5日以上」が 15ポイント以上減少した。小学生では、

月 1日以上運動している割合が増加傾向にある。 

 

 

【学校別にみた運動頻度】 

 

 

【スポーツの好嫌別にみる運動頻度】 

スポーツの好嫌別に運動頻度をみると、運動頻度週 3日以上が「すき」では 7割弱となって

いるが、「どちらでもない」では、約 5割となっている。 

 

  

今回調査 n=634

前回調査 n=822

26.5 

30.9 

37.7

41.6

30.6

23.7

4.1

2.4

0.9

0.5

0.2

0.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週5日以上 週3～4日 週1～2日 月1～3日

年1～3日 全くしていない 無回答

今回調査（中学生） n=221

前回調査（中学生） n=264

今回調査（小学生） n=413

前回調査（小学生） n=558

31.2 

48.9 

24.0 

22.4 

53.8

45.5

29.1

39.8

13.1

4.9

40.0

32.6

1.4

0.4

5.6

3.4

0.0

0.4

1.5

0.5

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週5日以上 週3～4日 週1～2日 月1～3日

年1～3日 全くしていない 無回答

すき n=510

きらい n=31

どちらでもない n=93

30.2 

16.1 

9.7 

37.1

41.9

39.8

28.2

35.5

41.9

3.3

6.5

7.5

1.0

0.0

1.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週5日以上 週3～4日 週1～2日 月1～3日

年1～3日 全くしていない 無回答
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問６ 問３で 『１．している』 と答えた人だけお答えください。どこで活動していますか。

（いくつでも） 

スポーツを行う場所は「地域や民間のクラブや教室」が 46.5％と最も高く、ついで「学校の

部活動」が 27.4％、「スポーツ少年団」が 21.6％となっている。 

前回調査との比較では、小中学生ともに「学校の部活動」が減少しており、小学生では 40ポ

イント以上減少した。 

 

【小学生】 

 

 

【中学生】 

  

地域や民間のクラブや教室

学校の部活動

スポーツ少年団

学校のクラブ活動

その他

無回答

46.5

27.4

21.6

11.8

21.6

0.0

40.1 

63.1 

16.7 

11.4 

20.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査n=634 前回調査 n=822

地域や民間のクラブや教室

学校の部活動

スポーツ少年団

学校のクラブ活動

その他

無回答

46.5

27.4

21.6

11.8

21.6

0.0

40.1 

63.1 

16.7 

11.4 

20.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査n=634 前回調査 n=822

地域や民間のクラブや教室

スポーツ少年団

学校のクラブ活動

学校の部活動

その他

無回答

54.2

28.6

15.7

7.0

24.5

0.0

45.3 

20.4 

11.6 

52.5 

23.1 

2.9 

0% 20% 40% 60%

今回調査（小学生）n=413 前回調査（小学生）n=588

学校の部活動

地域や民間のクラブや教室

スポーツ少年団

学校のクラブ活動

その他

無回答

77.4

32.1

8.6

4.5

16.3

0.0

85.6 

29.2 

8.7 

11.0 

15.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（中学生）n=221 前回調査（中学生）n=264
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問７ 問３で 『２．していない』 と答えた人だけお答えください。運動やスポーツをして

いない理由は何ですか。（３つまで） 

運動・スポーツをしていない理由は「自由に遊びたい」が 46.3％と最も高く、ついで「つか

れるから」が 40.3％、「したいものがない」が 30.6％となっている。 

前回調査との比較では、「つかれるから」と「自由に遊びたい」が 10ポイント以上増加した。

また、小学生では「自由に遊びたい」、中学では「つかれるから」が約 5割となっている。 

 

 

【小学生】                 【中学生】 

 

  

 

 

 

  

自由に遊びたい

つかれるから

したいものがない

好きではない

勉強や習い事がいそがしい

お金がかかるから

教えてくれる人がいない

その他

無回答

46.3

40.3

30.6

29.7

23.7

8.0

6.9

8.9

0.0

30.1 

21.7 

31.9 

27.4 

22.1 

5.8 

17.3 

5.3 

0% 20% 40% 60%

今回調査 n=350 前回調査 n=226

自由に遊びたい

つかれるから

したいものがない

好きではない

勉強や習い事がいそがしい

お金がかかるから

教えてくれる人がいない

その他

無回答

48.6

36.4

29.1

27.5

22.3

9.3

6.1

8.1

0.0

31.3 

19.3 

31.9 

27.1 

17.5 

6.0 

15.1 

6.0 

0% 20% 40% 60%

今回調査 n=247 前回調査 n=166

つかれるから

自由に遊びたい

好きではない

したいものがない

勉強や習い事がいそがしい

教えてくれる人がいない

お金がかかるから

その他

無回答

49.5

40.8

35.0

34.0

27.2

8.7

4.9

10.7

0.0

28.3 

26.7 

28.3 

31.7 

35.0 

5.0 

23.3 

3.3 

0% 20% 40% 60%

今回調査 n=103 前回調査 n=60
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【学校種別・性別にみる運動・スポーツをしていない理由】 

学校種別・性別にみる運動・スポーツをしていない理由は、小学生は男子・女子ともに「自

由に遊びたいから」が最も高くなっている。中学生では、男子・女子ともに「つかれるから」

が最も高くなっている。また、中学生の女子では「好きではない」が 4割強となっており、男

子と比較して高くなっている。 

 

  

好きではない したいものがない
教えてくれる
人がいない

小学生男子 （n=88） 22.7 23.9 8.0

小学生女子 （n=158） 30.4 31.6 5.1

中学生男子 （n=32） 18.8 37.5 9.4

中学生女子 （n=68） 42.6 32.4 7.4

つかれるから 自由に遊びたい
勉強や習い事が

いそがしい

小学生男子 （n=88） 36.4 53.4 25.0

小学生女子 （n=158） 36.7 45.6 20.9

中学生男子 （n=32） 43.8 40.6 28.1

中学生女子 （n=68） 51.5 38.2 27.9

お金がかかるから その他 不　明

小学生男子 （n=88） 8.0 11.4 0.0

小学生女子 （n=158） 10.1 6.3 0.0

中学生男子 （n=32） 3.1 9.4 0.0

中学生女子 （n=68） 4.4 11.8 0.0
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問８ あなたのチャレンジしてみたい・観戦してみたい・興味のあるスポーツは何ですか。   

（３つまで）   

観戦してみたい・興味のあるスポーツは「バレーボール」が 21.1％と最も高く、ついで「バ

スケットボール・ミニバスケットボール」が 17.8％、「サッカー・フットサル」が 16.2％とな

っている。 

 

 

【その他の種目】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上位10項目

バレーボール

バスケットボール・

ミニバスケットボール

サッカー・フットサル

バドミントン

テニス

野球

卓球

アーチェリー・弓道

eスポーツ

水泳

21.1

17.8

16.2

14.3

13.9

13.2

10.5

10.0

10.0

7.7

10.3 

17.2 

20.1 

14.5 

17.3 

15.6 

12.7 

3.4 

8.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

今回調査 n=984

前回調査 n=1,091

・合気道 ・アイスホッケー ・アメフト ・アルティメット ・ウォーキング ・エアロビクス  
・格闘技 ・空手 ・キャンプ・筋力トレーニング、スポーツジム ・空道 ・クライミング  
・グランドゴルフ ・グランドテニス ・クリケット・クレー射撃 ・ゲートボール ・剣道  
・ゴルフ ・サーフィン ・サイクリング ・銃剣道 ・柔道 ・少林寺拳法 ・ジョギング、ランニング  
・障がい者スポーツ ・スキー、スノーボード ・スケート ・スケートボード、スポーツチャンバラ  
・相撲 ・ソフトバレーボール ・ソフトボール ・太極拳 ・体操 ・体操競技 ・ダンス  
・チアリーディング ・釣り ・テコンドー ・登山 ・ドッジボール ・飛び込み ・トライアスロン  
・なわとび ・日本拳法 ・ハイキング ・パターゴルフ ・ハンドボール ・ビーチボール 
・ブラジリアン柔術 ・ペタンク ・ボウリング ・ムエタイ ・ヨガ ・ラグビー  
・陸上競技 ・レクリエーション ・ロードレース など 
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【学校種別・性別にみる興味関心のあるスポーツ】 

学校種別・性別に観戦したい・興味のあるスポーツをみると小学生の男子では、「サッカー・

フットサル」が最も高くなっている。小学生の女子と中学生では「バレーボール」が最も高く

なっている。しかし、「バレーボール」は実際にしているスポーツの上位 3 項目に入っておら

ず、実際にしているスポーツとやりたいスポーツで乖離がみられる。 

 

 

【スポーツの好嫌別にみる観戦したい・興味のあるスポーツ】 

スポーツの好嫌別にみる観戦したい・興味のあるスポーツは、「きらい」を除いて「バレーボ

ール」が最も高くなっている。「きらい」では「アーチェリー・弓道」が最も高くなっている。 

 

バレーボール
バスケットボール・

ミニバスケットボール
サッカー・フットサル バドミントン

小学生男子 （n=323） 13.9 19.5 26.0 5.0

小学生女子 （n=332） 25.0 16.3 7.8 20.5

中学生男子 （n=152） 21.1 17.8 19.7 11.8

中学生女子 （n=165） 27.3 18.2 11.5 22.4

テニス 野球 卓球 アーチェリー・弓道

小学生男子 （n=323） 9.9 21.1 9.0 7.4

小学生女子 （n=332） 16.6 4.2 12.7 15.7

中学生男子 （n=152） 14.5 19.1 11.2 2.0

中学生女子 （n=165） 16.4 10.9 8.5 10.3

eスポーツ 水泳

小学生男子 （n=323） 16.4 6.5

小学生女子 （n=332） 4.5 12.0

中学生男子 （n=152） 11.2 2.6

中学生女子 （n=165） 6.1 6.1

バレーボール
バスケットボール・

ミニバスケットボール
サッカー・フットサル バドミントン

すき （n=623） 23.8 21.5 19.7 13.8

きらい （n=131） 13.0 10.7 9.9 13.0

どちらでもない （n=230） 18.7 11.7 10.0 16.5

テニス 野球 卓球 アーチェリー・弓道

すき （n=623） 15.1 17.0 10.5 7.5

きらい （n=131） 11.5 8.4 9.5 17.6

どちらでもない （n=230） 12.2 5.7 13.7 12.2

eスポーツ 水泳

すき （n=623） 8.5 6.7

きらい （n=131） 14.5 10.7

どちらでもない （n=230） 11.3 8.7
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【運動頻度別にみる観戦したい・興味のあるスポーツ】 

運動頻度別にみる観戦したい・興味のあるスポーツは、週に 1日以上運動している小・中学

生では、「バレーボール」、月 3日以下運動している小・中学生では「バスケットボール・ミニ

バスケットボール」が最も高くなっている。 

 

 

  

バレーボール
バスケットボール・ミニ

バスケットボール
サッカー・フットサル バドミントン

週5日以上 （n=168） 23.2 21.4 20.8 12.5

週3日～4日以上 （n=239） 25.9 15.1 13.4 13.4

週1～2日以上 （n=194） 18.6 15.5 18.0 9.8

月1～3日 （n=26） 11.5 30.8 19.2 7.7

年1～3日 （n=6） 33.3 50.0 33.3 16.7

全くしていない （n=1） 0.0 0.0 0.0 0.0

テニス 卓球 野球 アーチェリー・弓道

週5日以上 （n=168） 13.7 8.3 17.9 4.2

週3日～4日以上 （n=239） 13.4 10.9 16.3 8.4

週1～2日以上 （n=194） 18.6 6.7 14.4 8.8

月1～3日 （n=26） 7.7 7.7 15.4 15.4

年1～3日 （n=6） 0.0 0.0 0.0 0.0

全くしていない （n=1） 0.0 0.0 0.0 0.0

eスポーツ 水泳

週5日以上 （n=168） 6.5 1.8

週3日～4日以上 （n=239） 9.6 7.1

週1～2日以上 （n=194） 12.4 7.7

月1～3日 （n=26） 0.0 3.8

年1～3日 （n=6） 16.7 0.0

全くしていない （n=1） 0.0 0.0
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問９ 豊川市にあるとうれしいスポーツ施設は何ですか。 （１つだけ） 

あるとうれしいスポーツ施設は「温水プール」が 21.3％と最も高く、ついで「体育館」が

15.4％、「サッカー場」が 7.0％となっている。 

 

 

小・中学生別にみると、小・中学生ともに、「温水プール」が高くなっている。 

前回調査との比較では、小・中学生ともに、「体育館」、「バスケットボールコート」が増加し、

「温水プール」を除く他の施設の需要は減少した。 

【小学生】 

 

【中学生】 

 
  

上位10項目

温水プール

体育館

サッカー場

テニスコート

バスケットボールコート

野球・ソフトボール場

夜間照明付きの運動場

武道場

サイクリングコース

バレーボールコート

21.3

15.4

7.0

6.3

6.0

4.5

2.0

1.8

1.6

1.6

0% 5% 10% 15% 20% 25%

n=984

順位

1 温水プール 22.0% プール 14.2%

2 体育館 14.1% スケート場 7.2%

3 サッカー場 8.0% サッカー場 5.0%

4 テニスコート 6.1% テニスコート 3.7%

5 バスケットボールコート 6.2% 野球・ソフトボール場 4.8%

今回調査（n=660) 前回調査（n=766）

順位

1 温水プール 20.1% プール 7.7%

2 体育館 18.2% スケート場 7.1%

3 テニスコート 6.8% サッカー場 5.2%

4 サッカー場 4.9% テニスコート 7.7%

5 バスケットボールコート 5.6% 野球・ソフトボール場 3.4%

今回調査（n=324) 前回調査（n=325）
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【学校種別・性別にみる、あるとうれしいスポーツ施設】 

学校種別・性別にあるとうれしいスポーツ施設をみると、小・中学生ともに、「温水プール」

が最も高くなっている。また、小学生の男子では「サッカー場」、中学生の女子では「体育館」

も高くなっている。 

 

 

  

体育館 サッカー場
野球・

ソフトボール場
夜間照明付きの

運動場

小学生男子 （n=323） 10.2 15.5 8.4 2.2

小学生女子 （n=332） 18.1 0.9 1.5 1.5

中学生男子 （n=152） 15.1 9.9 5.3 3.3

中学生女子 （n=165） 21.8 0.6 2.4 1.2

温水プール テニスコート
バスケットボール

コート
武道場

小学生男子 （n=323） 15.5 3.4 4.6 1.2

小学生女子 （n=332） 28.3 8.7 7.8 1.2

中学生男子 （n=152） 19.1 3.9 5.3 3.9

中学生女子 （n=165） 21.8 9.1 6.1 2.4

サイクリング
コース

バレーボール
コート

小学生男子 （n=323） 2.8 1.2

小学生女子 （n=332） 0.9 3.0

中学生男子 （n=152） 2.6 0.7

中学生女子 （n=165） 0.0 0.0
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問 10 身近な地域でスポ－ツに親しむことのできる総合型地域スポーツクラブ※が、市内３

地区で運営されていますが、あなたは、総合型地域スポーツクラブに参加したいと思います

か。（１つだけ選んでください） 

総合型地域スポーツクラブへの参加意向は「参加してもよい」が 36.5％と最も高く、ついで

「あまり参加したいとは思わない」が 34.7％となっており、“参加したい”（「参加したい」と

「参加してもよい」の合計）は 52.6％となっている。 

 

 

【学校種別にみる総合型地域スポーツクラブへの参加意向】 

小・中学生別にみる総合型地域スポーツクラブへの参加意向は、小学生の“参加したい”（「参

加したい」と「参加してもよい」の合計）は 52.3％、中学生は 53.1％となっており、大きな差

はみられない。 

 

  

n=984 16.1 36.5 34.7 12.8 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加してもよい

あまり参加したいとは思わない 参加したくない

無回答

小学生 n=660

中学生 n=324

16.4 

15.4 

35.9

37.7

35.8

32.4

12.0

14.5

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加してもよい

あまり参加したいとは思わない 参加したくない

無回答



 

86 

 

【学校種別・性別にみる総合型地域スポーツクラブへの参加意向】 

学校種別・性別にみる総合型地域スポーツクラブへの参加意向は、小学生の女子以外では、

「参加してもよい」が最も高くなっている。小学生の女子では、「あまり参加したいとは思わな

い」が 40.7％と最も高く、“参加したくない”(「あまり参加したくない」と「参加したくない」

の合計)が、5割強となっている。 

中学校別にみると、「中部中学校」をはじめとした 6校では「参加してもよい」が最も高くな

っている。一方で「御津中学校」では、「あまり参加したくない」が最も高く、“参加したくな

い”（「あまり参加したくない」と「参加したくない」の合計）が 7割弱となっている。 

【学校種別・性別】 

 

 

【中学校別】 

 

  

参加したい 参加してもよい
あまり

参加したいと
は思わない

参加したくな
い

不　明

小学生男子 （n=323） 19.2 39.0 31.0 10.8 0.0
小学生女子 （n=332） 13.0 33.1 40.7 13.3 0.0
中学生男子 （n=152） 16.4 36.8 34.9 11.8 0.0
中学生女子 （n=165） 14.5 38.8 30.9 15.8 0.0

参加したい 参加してもよい
あまり

参加したいとは
思わない

参加したくない 不　明

東部中学校（n=34） 17.6 35.3 38.2 8.8 0.0

南部中学校（n=35） 14.3 45.7 28.6 11.4 0.0

中部中学校（n=29） 13.8 51.7 20.7 13.8 0.0

西部中学校（n=32） 12.5 53.1 28.1 6.3 0.0

代田中学校（n=38） 23.7 31.6 26.3 18.4 0.0

金屋中学校（n=29） 6.9 34.5 41.4 17.2 0.0

一宮中学校（n=35） 25.7 37.1 20.0 17.1 0.0

音羽中学校（n=31） 16.1 35.5 32.3 16.1 0.0

御津中学校（n=28） 7.1 25.0 53.6 14.3 0.0

小坂井中学校（n=33） 12.1 27.3 39.4 21.2 0.0
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第４章 調査票 

１．豊川市のスポーツに関する市民意識調査の調査票 
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２．小・中学生の運動・スポーツ活動に関するアンケート調査の調査票 
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